
X

Szerkesztőst'g es kiadóhivatal 
NOV1SZAD, Kralja Petra uccu 30 szám. I emelet 

Teleíónszám: 21-37, éjjel 20-58 
SZUBOTICA, Kralja Petra Park 10. Telefon 6—70

A görög
forradalom
kiül üti statisztikus kell ahoz, hogy nyil­

vántarthassuk az elmúlt húsz év görög for­
radalmait. Ez az oka annak, hogy Európa 
közvéleménye nem t eszi túlságosan tragiku­
san azokat a híreket, amelyek Athénből ér­
keznek és forradalmakról számúinak he. 
Hirtel énében nem is tudjuk kiszámítani, 
hogy néhai Konstantin király első trónfosz­
tása óta, hányadik ez a forradalom, amelyet 
Plasztirasz tábornok most rendezett. Égy 
nagy előnye van azonban a görög forradal­
maknak, legtöbbször vér nélkül folynak le. 
X görög vérmérséklettel függ össze az, hogy 

ilyen sörön rendezhetnek tábornokaik állam­
csínyeket anélkül, hogyr a legkisebb ellen­
állással is találkoznának.

Az uj Görögország rövid történelmében 
sokszor fordultak elő erőszakos kormánv- 
buktatások, de elég gyakoriak az államfor­
ma megváltoztatására irányuló forradalmi 
megmozdulások is. Az elmúlt két évtized 
alatt az,ónban különösen sűrűn fordultak e- 
lő az ilyen események. Konstantin király el­
ső száműzetése volt a kezdés, néhány év 
múlva aztán örömujongás közben hívták 
\ issza a volt királyt, ugyanekkor azonban 
Venizelosz utazott hosszabb külföldi sza­
badságra. Jött azonban a görög-török há­
borúnak a görögökre oly szomorú befeje­
zése, mire ismét elutaztatták Konstantint, 
de nemsokára fiának és utódjának is el kel­
lett hagynia az országot, hogy hely et adjon 
a diadalmenetben visszatérő Venizelosznak. 
A köztársaság sem növelte azonban a po­
litikai helyzet szilárdságát, mert közbeni 
Pangalosz is diktátoroskodotl, de mások sémi 
riadtak vissza egy kis államcsínytől.

Az állandó forrongás és nyugtalankodási 
természetesen nincsen jó hatással Görög-- 
ország népének életére. Az erőszakos be­
avatkozások műiden téren igy a gazdaságin 
is éreztetik hatásukat, ez pedig különös 
súllyal nehezedik a görög népre. Igaz u- 
gyan, hogy ezek a forradalmi megmozdulá-- 
sok inkább operettazerüek, de azért mégis 
csak erőszakos beavatkozást jelentenek az 
államéletre, már pedig ez nem járhat jó 
hatással semmilyen irányban. Igaz ugyan, 
hogy a népnek vajmi kevés köze van ezek­
hez az államcsínyekhez, végeredményben a- 
zjonban mégis csak ők fizetik a számlát.

A görög nép valószínűleg éppen úgy, 
mint Európa minden más népe is békét a- 
kar kifelé és befele egyaránt, t eljesen meg­
elégelte már a sok kalandot, amelvct min­
dig az ő bőrén próbáinak ki. Rájöttek arra, 
akárhogy is végződnek ezek a különböző 
erőszakos megmozdulások, hasznuk soha se 
lehet belőle, csak káruk. Ez azonban egész 
természetes is, az egészséges fejlődés és 
haladás nem Mir semmiféle erőszakos be­
avatkozást, még akkor sem, ha Plasztirasz
tábornok ezt szüle én -snck Ja1 jU. Most
gyan hamar felszámolták' az egész áll.....
csínyt, mert már huszonnégy óra múlva át­
adta helyét a diktatúra, mindazonáltal ez 
a k.seriét nem öregbítette azt a bizalmat, 
nme 1; e' n k"V fo Gii ü őrsién irányában 
v*Si- .v ... a Liz.u'o...rj pel g nagy
szüksége van a görög köztársaságnak.
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Berlinből jelentik: A választás izgalmai­
nak elültúvel a Hitler kormány hozzálát az 
építő munkához. A birodalom helyzetének 
további alakulása tekintetében a német kor­
mány t."rekvese mindenekelőtt arra irányul, 
hogy a legrövidett határidőn belül összeül­
hessen a birodalmi gyűlés és meginduljon a 
zavartalan munka.

Az államhatalom tekintélyének vé­
delmire uj intézkedések vannak ké­
szülőben.

Hindenburg elnök és a kormány vezető 
tágjainak keddi tanácskozásán elsősorban ar 
r4K tanácskoztak, m’lyen intézkedésekre van 
szükség a közrend és a közbiztonság fenn­
tartása és az államhatalom tekintélyének biz 
tosilása érdekében.

A császári színek visszaállítása egyre 
jobban foglalkoztatja a közvéleményt. Mint 
már megírtuk, kedden öt nemzeti szocialista 
kitűzte a városházára a fekete—fehér—pi­
ros zászlót. Göring is kit űzette a birodalmi 
gyűlés palotája mellett levő házának erké­
lyére a horogkercsztes lobogó mellé az egy­
kori császári zászlót.

Münchenből jelentik: Irányadó német 
politikai körökben úgy tudják, hogy létre­
jöttnek tekinthető a megállapodás a Hitler 
kormány és a Centrum párt között abban a 
tekinteti), n hogy

a Centrum megszavazza a kormány 
által benyújt ondó ug nevezett fel- 
hutíVmazási törvén-,javaslatot, a- 
mely a legmesszebbmenő lesz a né­
met törvényhozás történetében.

A javaslat ugyanis kimondja, irogy a 
bírod,: .ni kormánynak jogában áll rendeleti 
utón megváltoztatni az alkotmány egyes in­
tézkedéseit. A Centrum csatlakozáséival te­
hát a javaslat megkapja a szükséges két­
harmad többséget a birodalmi gyűlésben.

Be vni jelentés szerint Hitler Adolf szö­
vetségi kancellár szombat este fél 7 órától 
8 őréiig valamennyi német rádióadóállomás 
közvetít Aível beszédet mond a jelenlegi 
helyzetről. A birodalmi rendőrfőnök a Rote 
Fahne eimü kommunista lap eddig egy hó­
napra kimondott eltiltását további híd hó­
nappal meghosszabbította.

A kormány tegnap száz millió márkás 
rendelést eszközölt és a hét folyamán hivsze- 
rint további ötven millió erejéig ad ki rende­
léseket. Tervbevették kulturális birodalmi 
mini zlérium létesítését. A minisztérium ha 
táskörében kívánják egyesíteni a rádiót, 
filmgyártást, színházat, múzeumot és egyéb 
ku ltur t én yezőket.

Tegnap a brandenburgi kapura kitűzték 
a birodalmi zászlót.

¥iimo$ véli német fsftszar 
iémondott irOnigenyéröl

Londonból jelentik: A Daily Mail Doom 
ból érkezett jelentést közöl, mélyszerint Vil­
mos német császár nem vágyik vissza a né­
met trónra, hanem csak mint egyszerű ma­
gánember szeretne visszatérni hazájába, 
hogy ott fejezze be napjait. Ezt a szándékát 
nemrég családi tanácson jelentette be fiai 
előtt és .j ben lemondott a trónról, a trón­
örökös javára.

Pekingiem i§ nemesimben kihirdették 
<e msíroinállapotoi
tforiomoB®, ch í«ai®áiimi»le

ital mennek e* na^ii iakin
Londonból jelentik: A japán hadsereg ték az ostromállapotot, mert attól

Észak-Kina valamennyi hegyszerosát hatal- tartanak, hogy a japánok tulmennek
m bi kéri tette és ezzel mindenütt szabaddá a nagy falon.
vált ■"z.ímáru az ut a nagy falig. A küliöldi képviseletek nagy erővel

A japánok sikerei óriási izgalmat kel- ^ igyekszenek megerősíteni zónáikat, hogy he­
tedek Kínában. » lyet teremtsoiiek a menekülők befogadására.

Pekmgben és «ükncálnbee kitúrd^- | **
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Roosciclí clnöAí drákói rcodszabáloobat tcnez a dollár 
árfoipmánalí mß&tütsfot

Ha jó vasárnapot akar magának szerezni, 
Ha jót akar kacagni ugv twt ▲ wr 
feltétlenül nézze meg a 1^«

lEisÉwrtó
__4'h órai kezdettel a HABAGBAN

■
 Jegyek kaphatók: Fratricsevics Jánosnál. 
Futoski put 12. iReitzer palotai

LondonBól jelentik: Washingtoni beava­
tott helyről érkezett híradás arról számol 
be, hogy Roosevelt az Egyesült Államok uj 
elnöke szokatlanul erélyes rendszabályokra 
készül az amerikai pénzügyi pánik megszün­
tetése érdekében. Ma ül össze az Egyesült 
Államok törvényhozása és az elnök több 
törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé. 
A javaslatok kivétel nélkül a dollár árfolya­
mának megvédését célozzák, illetve a súlyos 
pénzügyi válság megszüntetését.

Az elfogadásra ajánlott törvényjavaslat 
mindenekelőtt kimondja, hogy

az Egyesült .Államokban továbbra 
is megmarad az arany alap.

Az államkincstár foglaljon le minden a- 
ranx pénzt, aranyrudat, tiltsa el az arany ki­
vitelét és az erre szolgáló külföldre utalvá­
nyozást. Meg kell adóztatni a magántulajdon 
ban lévő aranyak Hatalmazza fel a törvény- 
hozás az államkincstárt arra, hogy

kutassa át a páncélrekeszeket és 
széfeket, amelyek aranyat tartal­
maznak.

Rendelje el a törvényhozás, hogy a ma­
gánosok aranykészleteiket szükség esetén, 
megfelelő kártalanításért az állam rendelke­

zésére bocsássák.
A drákói rendszabályok Amerikában ál­

talános feltűnést keltettek. A lapok megálla­
pítják, hogy a törvényhozás aligha tárgyal 
hatja le ma az összes javaslatot, mert az in­
dítványok kimerítő megvitatást igényelnek.

Newyork állam törvényhozása törvény­
javaslatot fogadott el, mely szerint állami 
vállalat alakul ideiglenes utalványok kibo 
csátására. A newyorki takarékpénztárak, me 
lyeknek betétállománya meghaladja a 400 
millió dollárt, hathónapi felmondáshoz kö­
tik a betétek kifizetését. A esikagói állattőzs 
dét tegnap bezárták, mert nincs elegendő 
készpénz az állattenyésztők kifizetésére.

A Newyork Times .szerint, Rooseveltnck 
az a terve, hogy

két milliárd dollárig engedi meg a 
szükségpénz kibocsátását.

A szükségpénzt a fizetésképes bankok 
összes aktívumaikkal és állampapiraikkal öt 
milliárd dollár erejéig biztosítanák.

Az általános bankmoratorium ideje, 
mint ismeretes ma jár le, de minthogy Roo­
sevelt javaslatait ma aligha tárgyalhatja le 
a törvényhozás valószínű, hogy a moratóriu­
mot. meghosszabbítják.

Az idei noviszádi hangversenyidény 
legkiemelkedőbb művészi eseménye

a „Szent Erzsébet" 
néporatorium bemutatója

Április másodikán este fél 9 órai ki z- 
dettel mutatja be a jugoszláviai német da­
losszövetség a Szloboda nagytermében a 
német zeneirodalom feltétlenül legnagyobb 
sikeréket aratott újabb keletű néporatoriu- 
mát a „Szent Erzsébetet“, melyet Daufi'en- 
bach szövege alapján Haas József, Regei’ 
egykori tanítványa, a müncheni zeneakadé­
mia nagy hírnevű tanára, az újabb német ze­
neszerzőgárda egyiL reprezentatív nagysá­
ga komponált.

Noviszádon még nem látott nagy appa­
rátus működik közre a „Szent Erzsébet1 ju­
goszláv bemutatóján. A szoprán szólót 11a- 
gemeister Margit a hírneves berlini hang- 
versenyénekesnő énekli, aki már Noviszád- 
ra érkezett és Freund Péternek, az orató­
rium karnagyának, a 160 tagú női, férfi, ve­
gyes és gyermekkar betanításánál is segéd­
kezni fog. A krónikás szerepét dr. Hribov- 
schek Ferdinand tölti be, az ötven tagú ze­
nekart a Filharmónia és a hetedik gyalog­
ezred zenészei képezik.

Dr. Pernár Írási és társai 
államcíicncs imniWncK harmadik

láraualási napja
Pia íolyiatiák a tárd«alást

Beogradból jelentik: í)r. Pemar [van és 
társai ügyének harmadik tárgyalási napján 
az államvédelmi bíróság Lukéin Joza, a 
Braniea Mérko vendéglőjében a lka lm ázás- 
Ixm állott páncérfiu kihallgatását kezdte 
meg. Luketa vallomásában előadta, hogy dr. 
Pemar Kisasszony napja körül egy reggel 
megjéfent a vendéglőben és azt mondta í , 
hogy egy' csomagol lóg munkaadójának kül­
deni. Ez a csomag a pincér vallomása sze­
rint meg is érkezett.

A vizsgálóhirőnál tett erre a vallomá­
sára Luketa nem akar emlékezni.

— Semmit se mondtam a gazdámnak, 
nem emlékezem, — mondta tegnap Luketa.

— Kemfelja is járt akkor a vendéglő­
ben? — kérdezi Arnerics elnök.

—- Néhány nappal az előtt járt... vagy 
utána...

— Elvitte akkor a csomagot magával?
— Nem láttam.
Az elnök kérdésére a tanú leírja azt a 

helyet, ahol az inkriminált rop iratokul, hagy­
lak. Ezt Luketa egy rajzon is bemutatja.

A bíróság ezután KrevCnka Fránya pin­
cért hallgatja ki.

— Kit ismer a vádlottak közül? — kér­
dezi az |e< 1 nők.

— Ezt az első urat ismerem — mondja 
a tanú és rámutat dr. Pernárra.

A tanú nem emlékszik pontosan, hogy 
Pernár mikor látogatta meg a vendéglőt és 
kijelenti, hogy a csomagról közelebbi ada­

tokat nem tud. Elmondja, hogy a vendéglő 
Látogatói gyakran szoktak csomagokat hagy­
ni a vendéglőben. <

Braniea Márkó vendéglős a vádlottak 
közül dr. Pernárt, Kemfelja Gyurát és Ko- 
sutios Viktort ismeri.

— I>r. Pernár két peres ügyben képMsel 
engem, — mondja a tanú.

— Járt az ön vendéglőjében szeptember 
elején dr. Pernár? — kérdezi az elnök.

— Nem emlékszem — válaszolja a tanú.
— Beszélt magának Kemfelja valamit a 

csomagról?
— Azt mondta, hogy vegyem át a csórna 

got, ha elhozzák a vendéglőbe.
A tanú ezután elmondja, hogy 1 /uktetai 

Jozo egyik nap szólt neki, hogy egy vállast 
ur kereste. Ez a vállas ur Pernár volt,

— A csomagot ugyanaznap hozták, mi-) 
kor Luketa szólt róla, vagy előtte, avagy; 
utána ? *

— Nem emlékszem — mondja a tanú. i
— Ki vitte el a csomagot? !
— Kosulics Viktor.
A bíróság ezután Luketa Jozo félbesza-i 

kitolt tanúvallomását folytatja, majd a tár­
gyalási megszakítja és ma reggelre balaszt-i
ja-

hirdessen,_______
a Reggeli Újságban

Megalakult a posta és lávirűai 
hívatalnohok és szolgák bánsági 

szokoszfáiijo Noviszádon
A posta és távírdái .hivatalnokok és hivatal- 

szolgák a Diklics fél« vendéglő helyiségeiben most 
tartották meg alakuló gyűlésüket, amelyet Beeevies 
Petár, az egybehívó nyitott meg. A közgyűlés Nes- 
koviosot választotta meg elnökévé, aki indítványozta, 
hogy küldjenek hódoló táviratot őfelsége a király­
nak, valamint üdvözlő táviratokat a közlekedésügyi 
miniszternek és Domrnisz postaigazgatónak. Ezután 
Vujaszinovics Sztanko, a beográdi szekció elnöke 
ismertette az ottani szekció munkáját a felhívta 
a megjelenteket, hogy mindent tegyenek meg saját 
szekciójuk megalakítása és fejlesztése érdekében. 
Ezután kimondották az egyesület megalakítását s 
elnökké Besevics Pétért választották meg. A veze­
tőség igy alakult: alelnök Donjparics, első titkár 
Neskovics, második titkár Róth V., első pénztárod 
Gregee, második pénztáros Antolies. Bizottsági ta­
gok: Lucsics, Kantardzsics és Zagor. A felügyelő - 
bizottság elnöke Budzsarov Szima, tagjai Erdély i 
J„ Rice V. és Zsoljevics Gy.

fl Németországból behozott 
áruk vámkedvezméoye

Beográdból jelentik: A pénzügy miniszter mér 
cius negyedikén határozatot hozott, hogy kedvez- 
menyes elvámolásban csak a szerződéses vtszooy- 

I bar. levő államokból behozott áruk részesülnek 

Miután Németországgal megszakadt a szerződéses 
viszony, « március negyediké után Németország­
ban feladott árok nem részesülnek kedvezményben. 
A március negyediké előtt feladott vagy mérd»» 
negyedikén útban levő küldeményekre azonban nem 

I vonatkozik ez a rendelet, mert ezeket az árukét » 
i régi kedvezményes eljárás szerint vámolják d
i -o—
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A torvéngszéhl fanúcs iiiegerösl i 
ifilc a vizsgáim íoesatoi a síh 

haszidssal vádol; bmspeirovo- 1 
szelői hözseai vtgrehaftö ellen

Megírta a Reggeli Újság, hogy Amila- 
hvari «Jakab bácspelrovoszelói községi végre 
hajtőt sikkasztás gyanúja alapján őrizetbe- 
vették és átadták a no\ iszádi törvényszék­
nek. Papricaics Milán vizsgák.bh 6 befejezte 
Amik in ; i inallgatását és a községi vég­
rehajtó ellen elrendelte a vizsgálati fogsá­
got. -aiilalivari a vizsgálati fogság ellen 
felebbezéssel élt a vádtanácshoz am Ív a-
zonban tegnap elvetette a felebbezóst és a 
végrehajtó ellen megerősítette a vizsgálati
fogságot.

—o—

A rheumáí
meflszüiitfeiheii

Tekintet nélkül arra, hogv az izmokban vagy a csuk­
lókban vannak-e, a SLOAN LINIMENT eltávolitja 
azokat Dörzsölés nélkül mindjárt hat, melegít és csillapít. 
Ne szenvedjen — legven az üveg állandóan kéznél. 
Használjon SLOAN-KENŐCSÖT rheurra, ischiás, hát- 
és gerincfájdalmak ellen, valamint külömböző izom- 
fájdalmak ellen.
K ipható minden gyógyszertárban és drogériában.

SL8M-U1W1ENT
eltávolitja en fájdalmakat
Odobreno od Min. Soc. Pol I Nurod Zdr. Sbr. 4497 od 15 III. 9o2

Matanovlcs Sxplrat. ügyében 
elhalasztották öl largyalá^í

fogfa a beoqrádi elmeqyéqviníé» 
^ef velemenyU arra nezve, hogy az elmebeteg emberi 

K.S leneí-e hallgatni e bíróság előtt

A noviczádi törvényszék tegnap délelőtt 
P órára tűzte ki Matanovics Szóira üg\ ében 
a tárgyalást, am el ven azt kellett volna meg­
állapítani, hogy az elmebeteg fiatalember 
eile nelrendeljek-e az elmegyógyintézel! fel. , 
ügyeletet, vagy hogv alkalmazzák-e ellene a i 
közbiztonsági eljárást. j

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés n\il- j 
várnilt meg, különösen azért, mert a törvény­
szék a tárgyalásra a bűnügyi perrendtartás 
HO. paragrafusa értelmében Matanovics 
Szpirát is megidézték és ugv volt, hogy Ma­
tanovics Szpirát a beográdi elmegy óg\ inté­
zetből Növi szádra szállítják a tárgyalásra.
A tárgyaláson azonban Matanovics Szpira 
nem jelent meg, mire Veljkovics Miodrág ál-

j lamügyész. valamin! dr. Leinajics .lován no- 
! \ iszádi ügyvéd, Matanovics Szvira védője a 
! tárgyalás elnapolását kérték, mig dr. Ma­

fios Milan ügy véd özs. Mutuno it-sué kép­
viseletében a tárgyalás megtartása mellett 
foglalt állást.

A bíróság ezután tanácskozásra vonult 
vissza, majd meghozta határozatát, amely
szerint

a tárgyal; -l elnapoljak es megkérik 
a beográdi elmegyógt intézet vclc- 
m n t arra vonal koz-■! ju, hogy A fa 
tan-. - Szjira elmebeli ál la nóta 
mcg.-ngodi-c a bíróság előtt való 
kihallgatást.

Csárnics Nikola heged juhász, barátságos 
vacsora után, üres revolverrel kikényszeritette 
vendégeiből minden pénzüket, hogy az egy­

szerű sajt-szalonna vacsorát borral öblíthesse le

Két dohánycsempész és a juhászlegény különös kalandja - Csárnicsot 
letartóztatták és átadták a törvényszéknek

Vasárnap este Bcgecs határában külö­
nös kaladja akadt két dohány csempésznek. 
Pantelics Milorád sztublini (drin / nsági) 
lakos vasárnap átutazott Szrémbe, Bános- 
torra és az volt a szándéka, hogy a Dunán 
csónakon keresztülkelve Bvg csre megy, a- 
hol csempészdohányt vesz. Pantelics át is 
cs.':.álcázott a Dunán és megérkezett Bc­
gecs határába, ahol találkozott egy ismerő­
sével. A két ember megindult a falu f lé, 
útközben azonban találkoztak Csárnics Ni­
kola juhásszal. A juhász elbeszélgetett ve­
lük és a két ember elmondta, hogy mi ja­
vaiban vannak. Beszélgetés közben a juhász 
annyira összebarátkozott velük, hogy meg­
hívta őket, vacsorázzanak együtt. Elő is I 
vette tariszny éj át, ahonnan j izü sajt és sza­
lonna került elő. A 1< ember nem sokat ki- 
náltatta magát és jó étvággyal megvacso­
ráztak.

Amikor azután az egyszerű sajt-szaíon- 
11 a át befejezték,

a juhász azt tanácsolta, hogy jó 
lenne egy' kis bor hozzá.

Oda is szólt Pántélicsnak, hogy menjen 
be a Luu.ju és hozzon nekik bort. Társa 
addig majd ottmarad. Pantelicsnek azon­
ban a dolog nem esett Ínyére és a-* vála­

szolta :
— Hallod testvér, nem azért jöt­
tem. hogy igyam, hanem, hogy do­
hányt vegyek, amivel aztán egy' kis 
keresetet csinálhatok magamnak.

— Hát jól van úgy is, — mondta nyu­
godtan a juhász — ha te nem akarsz hozni 
és inni,

add idle a pénzed, majd én hozok 
magamnak, te pedig menj és keress 
dohányt.

Pantelics és társa tréfára vették a dol­
got és jót nevettek a juhász okoskodásán, 
azonban kijelentették, hogy erre még kevés­
bé hajlandók ráállni.

Csárnics erre felkelt és rákiáltott Pánté 
licsru:

— Majd ide adod te a pénzt, várj 
csak! — es ezzel előkapott zsebé­
ből egy hatalmas revolvert. Neki­
szegezte Pantelics mellének:
— Pénzt, vagy meghalsz!

Pantelics társa még ekkor is tréfának 
tartotta a dolgot. Felállt és közelebb lé­
pett Csárnicshoz:

— Ne bolondozz ember, csak nem
gondolod konkolya*?

Azonban a juhász most. felé fordította a 
légy vert. és rákiáltott:

— Nincs időm itt beszélgetni, ide a 
pénzt és pusztuljatok 1

Vlii. volt mit tenni,
Pantelics remegve elövette minden 
pénzét. 420 dinárt, odaadta Csar­
uit snak és azután elmenekültek.

\ faluba érve azonnal jelentést tettek 
az esetről. \ csendőrség rögtön nyomozást 
indított Csárnics ellen akit

csak hosszú keresés után találtak 
meg az egyik kocsmában, amint ze­
neszavai mulatott.

A csendőrök láttára Csárnics megtört 
és mindent beismert. Letartóztatták és

meg,motozása alkalmával megtalál­
ták nála a revolvert, amelyről ki­
dért'í hogy egyetlen egy golyó sem 
volt benne.

Csűrni esel tegnap átadták a no vj szadi 
törvén szék vizsgák bírójának. Kihallgatása 
alkalmával egészen másként állítja be az 
esetet és ezért a vizsgálat most annak a 
megállapítására irányul, hogyan történt tu­
laj lónké pen a rablás.

Csárnics egyébként nem ismeretlen sem 
a csendőrség, sem a bíróság előtt

A növi,szadi törvényszék nemrég el­
itéi te, mert a múlt év december lo­
an Begecsen juhászbotjával fejbe­
vágta Kalugyerszki Katicát és sú­
lyos sir üléseket okozott neki. azon­
kívül pedig Popnakov Gyurinak 
eltörte a könyökét.

A vizsgálóbíró az ügyben folytatja a 
nyomozást és rövidesen teljes lényt deríte­
nek a vakmerő rablás esetére.

Zágrebban a városi adóhivatal szedi 
be a Kötelező eguesttlefeK részére 

iáró lagdiiahal is
Zagrebból jelentik: Az uj ipartörvény a 

különböző szakmák részére, mint ismeretes, 
kötelező egyesületeket irt elő, így kötelező 
egyesületük van a kereskedőknek, gyáripa­
rosoknak, kézműveseknek stb. Az egyes 
kötelező egyesületekben a tagdijakat is meg­
állapították, mikor azonban a tagdíjak be­
hajtására került a sor, akkor a kötelező e- 
gye.sóletek vezetőségei igen nehéz feladat 
előtt találták magukat, ment bizony igen 
nagyszámú tag nem akar fizetni. Mivel vi­
szont a tagdijak rendes befizetése nélkül 
nck képzelhető el a kötelező egyesületek­
ben szabályszerű munka, a város iparügyi 
hivatala a kötelező egyesületek vezetőivel 
értekezletet tartott, amelyen elhatározták. 
hogy a kötelező egyesületek tagdijainak be­
hajtásával a városi adóhivatalt bízzák meg, 
amely rendes nyomtatványokat készít erre 
a célra és gondoskodik, hogy a kötelező e- 
gyesületdk tagdijait a többi adóteherrel e- 
gy'ütt hajtsák be. Ilyenképpen a zagrebi kö­
telező egyesületek részére a tagdíjakat a 
közeljövőben már nem az egyesületiek pénz­
beszedői, hanem a ikrosi adóhivatal hajtja
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Halsütés Novlszád 
központjában

Nagyon sok kisehh-nagy obi) ' áros v au 
nemcsak Jugoszláviában, hanem a kullol- 
dön is, ahol az a divat, hogy a város egyes 
részein különféle országok és országrészek 
szépségeit és szokásait igyekeznek odava­
rázsolni. Ez. történt Noviszádon is.

Nem is olyan nagyon regen a volt Ör­
mény ueeaban két ügyes vállalkozó egy kis 
l>almáciáf varázsolt oda. De nehogy valaki 
félreértse a dolgot, előre boesájfcom, hogy 
nem a még külföldiek elölt is megcsodált, 
szép dalmáeiai tengerpartból, vagy I’ólmá­
éi a egvéb szépségeiből varázsoltak oda Cg} 
kis darabkát, hanem csak csupán az tor­
ient, hogv a volt örmény ueea két oldalán 
1 — 1 hamisítatlan Dalmát pincét nyitottak. 
Kdeiig nem is volna semmi baj, mert a ki­
mondott „Dalmatinszki I odrom “-ban, tény­
leg Dalmácia legjobb ételeit és főleg italait 
lehet kapni és ezen pincéket akkoriban a no- 
viszádi, sőt még a környékbeli alkohol fo­
gyasztók is nagy örömmel fogadták, meri 
drága pénzükért* legalább jó bort és .«az. 
dalmáeiai ételeket kaphattak. Eddig az am 
rendben is lenne a dolog. A baj csak akkor 
kezdődik, amikor a bejárat, illetve leiarat 
fölé cgv táblát akasztanak ki azzal a csá­
bító felírással, bogy a friss tengeri bal ma 
megérkezett. Ilyenkor aztán napokig nem 
tanácsos a volt örmény uccuban való .tavas. 
Hogv miért, azt ma már a legtöbb noviszadi 
ember tudja, aki ezen a környéken megfor­
dult ilyenkor. Tudniillik a friss szállítmány 
megérkezése után természetesen egy reszel 
annak, megsütik lenn a pincében es ezen 
étel és égési szagot egy ventillátor segítsé­
gével közvetlenül az uccura eresztik es úgy 
elárasztják halszaggal az egész kornyéket, 
hogy az ember igazán kellemesebb illatot is 
elviselne. (Talán igy akarnak szagos reklá­
mot csinálni?) Tudom jól, hogy vannak em­
berek, akik szeretik a tengeri halat es an­
nak! szagát és nem is gondolok arra, hogy 
a rendőrség esetleg ezen élvezettől meg-
IxyssiM őket. . .

Nem ártana es mi iroviszadiak nagyon 
Iwtóaak lennénk, ha essen ptnce-tulajdono-ok 
„gv rendezkednének be, hegy a jovoben a 
hajszagot ne közvetlen az ucoara ventilla- 
IoroBtzák, hanem esetleg szellőztet oc-so se­
gítségével kémény magassági.an a tetőre

\ leszereli«! honíerciula poliiihaí Mzollsaga 
elfogadta a hölcsönös támogatásiéi szóló

francia javaslatot
NfmrtersiflS Olaszország, MagjarorszOg, »«szína is Hollandia

a jot/itsmi ellen szavazói!
Géniből jelentik: A leszerelési konteren | 

eia politikai bizottsága kedd este tartott u e- 
sén 14 szavazattal 5 ellenében elfogadta az 
európai kontinentális paktum francia rvszio | 
benyújtott tervezetét. A javaslat értelme um 

Hámok kötelezik ma­
kölcsönösen támogat !

az európai
gukut. bog}

ják azt az államot, amelyet jogta­
lan támadás ér.

A szavazás során Németország, Olasz­
ország, Magvarország, Ausztria és Hollan­
dia a javaslattnl szemben foglalt állást, An- 
<>lia, Oroszország és Svájc tartózkodott a 
szavazástól.

2.
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Becsből jelentik : Xu szíri ál mn súlyos bel 
politikai válság tört ki. Dollfuss kan., 
elnöklésével kedd délután rendkívüli minisz­
tertanács ült össze, hogy fogl ’ikoz/.ék a 
parlamenti válság állal előidézett helyzettel. 
Ismeretes, hogy egy szavazásból kifolyólag I 
támadt nczeleltéivs miatt a nemzeti tanács j 
mindhárom elnöke lemondott, az ülés fo ma­
lis berekesztés nélkül oszlott szét ug«. hogy 
a nemzeti tar,éc szabály szerű összehívása 
lehetetlenné váll.

A keddi rendkívüli minisztertanács úgy 
döntött, hogy kiáltványt intéz az osztrák 
néphez.

A kiáltvány bejelenti a gyülekezési 
és felvonulási tilalmat az állam c- 
gész területére és közli, hogy tői -
vény tmúdositó rendeletét bocsát ki , 
a sajtójog rendelkezéseire vonat-

közökig.
A kormánv intézkedéseinek célja, hogy 

niegi)' "dályózza a gazdasági élet károsodé 
sál. .iinelv minden bizonnyal bekövetkezik, 
ha minden eszközzel meg nem akadályozzak 
a nyugalmi. rend bármiféle zavarását és 
a féktelen izgatást.

Az osztrák belpolitikai helyzet belső 
feszültségét mutatta a kedden késő este tör­
tént esemény.

Dollfuss kancellár a miniszterta­
nács után felkereste a köztársaság 
elnökét és felajánlotta néki a kor­
mány lemondását.

A szövetségi elnök a lemondást nem fo­
gadta el, hanem teljes bizalmáról biztosí­
totta Dolllusst és kormányát. Felkérte a 
kancellárt, hogy nyugodtan és szilárdan in­
tézze tovább az állam ügyeit.

.yaawwíw

Nvmrtfcj olvastam a Reggeli Újságban 
Cgv „elütött járókelő“ panaszát a kerékpá­
rosok aprócsepro garázdálkodásai eilen. T. - 
„am is kerék] ártulajdonos vagyok, tettet 
ali'dui vádolhatnak' elfogultsággal a bicik­
listákkal szemben. Mégis lehetetlen dolo, - 
mik tartom, hogy a kerékpárosok bicikli,, 
•ülve kerekeznek ki a házakból leglöbbsz.,-
meglehetős gyorsan. . . ..

X h :k kapualjából előbukkanó bicik­
lisül* nem csenget, mert ezzel magáravonn . 

,a járókelők és esetleg a rendőr figyelme . 
Zajtalanul surran tehát ki a kapu alól a ,M 
daia és onnan a kocsiútra, miközben halai a 
rémi ti a járdán haladó jámbor gyalogosba • 

\z örszemes rendőr leginkább a koes- 
utal ügyeli és igy nem veheti észre a kerek- 
Ipirosoknak ezt a közlekedési kiiiagas.it. 1 c- 
íp,, ki, ár.a* os volna leszoktatni őket Crroi 
M immár járványszeTÜ kilengéstől cs vtny- 

•hébb-na-voi ".« büntetések kévéiében megiiw- 
„v ar i/.ni' nekik, hogy nem dől össze a világ, 
ha gyalog teszik meg a járdán átvezető né­
hány méter utat, ... .- Aláírás.

a ._
; it

. . .. -

Mplil
II»Í»HIUÉ|IM....... II <

V Skót. diákok a nemzeti eszme és viselet istápolasa végett, még kirándulásaikra 
is nemzeti viseletben, dudaszóval vonulnak ki.
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Az osztrák lapok pártállásuk szerint 
Kummen Ui Ijuk a kormány kiáltványát, amely 
Ilét pontban intézkedik a köznyugalom, a 
rend ée a közbiztonság megóvásáról. Aren- 
.lelet U.blvek között szigorú intézkedéseket 
tiirínimaz a sajtó utján elkövetett izgatás a 
szövetségi, vagy a tartományi kormányok 
tagjainak megsértői ellen.

A kiáltvány befejezésül felhív ja a pol­
gárságot, a pártokat es a népet, hogy min­
den erővel akadályozzak meg azokat a ki- 
sórleteket, melyek hátráltatni és gátolni 
igyekszenek a kormány intézkedéseinek ér­
vényesülését. A kormány minden erejével 
azon lesz, hogy Ausztria népét kivezesse a 
jelenlegi mh-z gazdasági sanyaruságból.

A tegnap délutáni ellenzéki lapok éle- 
-en taniadjak a Dől 11 üss kormányt, mert 
háborús rendeletvkvl léptetett életbe, 
mán\ helyzete válságos, mert 
hogy
ciali: i k a

■ leszavazzák.
Hirszerint a Doll fuss kormány 
az ui választás kiírásának gondolatá­
val foglalkozik

; ü® már .Heg is kezdte a választás elökészü- 
j létéit. A kormány hívei közül többben sür- 
j getik, hogy a kormány használja fel a ked- 
I vező alkalmat, változtassa meg a házszabá­

lyokat, tiltsa be a sztrájkot, amelyek az u- 
tóbbi időben Ausztriában nagy zavarokat 
okoztak.

A kormánj a parlament összehívásá­
ról csuk abban az esetben hajlandó tárgyal­
ni az ellenzékkel, ha előbb hozzájárul bizo­
nyos alkotmánymódosításhoz, amely az ed­
diginél nagyobi mozgási szabadságot bizto­
sítanak a korín , nak. Az ellenzék egyelőre 
nem mutat hajlandóságot a kompro­
misszumra, mert a szövetségi tanács össze­
hívásából a korínéin bukását várja, mint­
hogy számítása szerint a szövetségi tanács 
ban az ellenzék többségben van.

szociáldemokraták

A kor­
va löszin ti. 

és a nemzeti szó
parlament legközelebbi ülésén

A múlta ellenzik vezére, Caldarisz 
felkérte iüneosz tábornokot, lem 
a iermáng megalakításáig ím mi 

kataiinaí a kezeken
Piasztürasz a társai ellen elrendelték a letartóztatást. - ymlitími

caiotta líülíöiare való mene?iiilsének iiircii
Athénból jelentik: Caldarisz, a győz­

tes ellenzék vezére felkérte Otoneosz tábor­
nokot, hogy néhány napig, amíg ő inegala- 
ki diát .a kabinetijét, maradjon a kormányon 
és tartsa fenn a rendet az országban.

Az ellenzéki tömegek állandóan felvo­
nulásokat tartanak Athén uccáin és éltelik 
Caldariszt, az ellenzék győztes vezérét.

A főiállamlügyész tegnap elfogatóparan­
csot adott ki Plasztirasz tábornok és több 
magasrangu tiszt ellen, akiket a tegnapelőt­

ti államcsíny értelmi szerzőinek tartanak. 
Valamennyi letartóztatott felett a hadbíró­
ság fog Ítélkezni.

Venizelosz volt miniszterelnök a legha­
tározottabban megcáfolta azokat a 'híreket, 
amelyek szerint a külföldre készül emigrál­
ni. Ven b elősz kijelentette, hogy gyávaság 
lenne elhagyni az országot, amikor az a lég­
ii agy olib zűrzavarban van. Kijelentette még 
a volt kormányelnök, hogy nem hisz a par­
lamenti rezsim fennmaradásában.

A sioimn©ri bíróság hosszabb szünet nff n 
fegiian folgteffa az utóbbi óvek Icgíiirían-

gosabb cigsogpcrtiick tórggaldsái
-----

Azonos-e Woloimiár ísibók Pass Nikolics SzveliszSávvas ? - Nikoücs 
Szvdlszíáv icóiHió í$ tagadta az «izonoszáftof Harminc íaimí 

vonullafsiaH lel a szomöori bíróság elolt
Szomborból jelentik: A Reggeli Újság annak 

idején részletesen megírta, hogy egy csendőr vallo­
mása alapján letartóztatták és a bíróság elé állí­
tották Kolompár Lakatos Palit (Csíbókot), alias 
Nikolics Szvctiszlávot, akit azzal gyanúsítanak, hogy j 
azonos azzal a Kolomnár Csibék Palival, aki 1927 j 
szeptemberében meggyilkolta és 1 i a’olta a doroszlo- I 
vói Lakatos fivéreket. A végzetes napon Lakatos 
Jóska és Sándor, valamint Kolompár Aranka a j 
doroszlovói Kalugyerszki vendéglőben együtt írni j 
látott Kolompár Lakatos Palival s midőn vagy őt j 
liter bor elfogyasztása után tulhnngosak kezdtek j 
lenni, a vendéglős az egész társaságot kiutasította a j 
vendéglőből. Lakatos Sándor akkor nMiíólag két- J 
ezor dinárt mutatott fel a vendéglősnek, biztosítékul 
ajánlva, hogy fizetni tudnak, azonban minden kér- j 
teles hiábavaló volt. a vendéglős nz egész társaságot j 
kitette.

Lakatosék és Csibok Kolompár Arankával eg) üli j 
erre Szintes, ivác felé elvonultak, a Kralja Petra 
csatornánál azonban Kolompár Csibók Pali meg­
támadta a Lakatos fivéreket, akik közül Sándort 
szív-' s -u • J' nak pedig a gyomrába szúrt, 
“jty b iy . mp mu va a szó . bori kft: hé ban az
ki belehalt a sérülésekbe. Kolompár Aranka egyik | 
fa möge menekülve, sikoltozva nézte végig a vandál

de segkség neu «rkeeett, Ceibftk pedig J

kirabolva áldozatait, nyomtalanul eltűnt.
Kolompár Csibók Pali eltűnése után a csend- 

őrség még egy darabig kereste a tettest, később 
azonban, látva, hogy nem kerül elő, azt hitték, 
hogy megszökött és eltávozott az országból.

így talán a kettős gyilkosság végleg a fe­
ledés homályába merült volna, ha néhány 
évvel később cg) csendőr Borosak község­
ben fel nem ismeri az állítólagos Csíbókot.

Ez úgy történt, hogy 1929-ben a beográdi tör­
vényszék tíz évi börtönbüntetésre ítélte Nikolics 
Szvetiszláv cigányt, akit egy rablóbandával együtt 
fogtak cl s midőn Nikolicsot a fegyházba kisér­
ték, egy csendőr felismerte benne az állítólagos 
Csihókot. így került Nikolics Szvetiszláv a szom- 
bori törvényszék elé, amely az elmúlt év julius 
negyedikén kezdte meg ügyében a tárgyalást, Niké­
ik* már akkor is tagadta, hogy azonos Kolompár 
Csibék Palival, a tanuk egy része pedig felismerte 
benne. Kolompárt, a másik része pedig nem. A bíró­
ság akkor a bizonyítás kiegészítése végett aj tanuk 
kihallgatását rendelte el és a tárgyalást bizonytalan 
időre elhalasztotta.

Or. Veezelovszki ötös tartósa tagnap délelőtt 
folytatta ebben a rendkívül bonyolult furfangos
«igteyOgyben a iMérgyaUat. A* ejafcb térgjjeláawi

ftUDAPESl, Baross tár 10
A Ke eh pdtaudvar mellett.

Elsőrangú, központi fö- 
tcses szobák már négy 
pengőtől kezdve. Ál­
landó hideg-meleg viz! 
Kitűnő polgári étterem, 
olcsó panzíórendszer! 
A vidéki úrikőzönség 
szállodája 1

'Hinder olvusftnk, ahl lapunkra kitatkorfk.
2*p 1 eneeflsiiCniil k«p
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harminc tanút idézték be, akiknél, kihallgatását 
szintén tegnap délelőtt kezdte meg a bíróság.

A tegnapi tárgyaláson Nikolics Szvetiszláv vád­
lott ismét tagadta, hogy azonos Kolompár Cetbúl, 
Palival. Elmondotta, hogy az ö neve Nikolics Szve- 

i tiszláv, Beográd közelében született s tagadta, hogy’ 
a Lakatos fivéreket ö gyilkolta meg. Ezzel szemben 
ellene vall az, hogy hibás szerbséggel beszél, erősen 
magyaros kiejtéssel, a vizsgálat folyamán postája 
Doroszlovóról és Killáról jött és a leveleket egytől 

1 egyng magyarul irtuk neki, holott azt valli.t, hogy

magyarul alig beszél, csal, cigányul éa ro­
mánul tud. Elmondotta, hogy 1927 janáu- 
sától decemberig Pozsarevácon élt í* egy ál- 
tatában nem is járt a Bácskában. A meg­

gyilkoltakat soha életében nem látta.

A bíróság ezután Kolompár Arankát hallgatja 
S ki, aki szemtanúja volt a gyilkosságoknak. Elmondja, 
i hogy a végzetes napon együtt volt a Lakatos fi- 
í vérekkel. Mikor Szívóc közelében voltak, bementei, 
■ az egyik vendéglőbe, .ahol 5—6 liter bort ittak meg. 
j A veszekedést Lakatos Sándor kezdte, aki Palival 
( a lovak miatt veszett össze. Sándor baltát raga­

dott, dulakodni kezdtek, miközben Sándor Pali 
ujjába harapott. Ezután következett a gyilkosság.

Kolompár Róza, a következő tanú. Kolompár 
Csibók Palinak volt a felesége. Elmondja, hogy a 
végzetes napon Palival a sziváci vásárra mentek. 
A gyilkosság után Pali elmenekült és egy Horvátit 
nevű cigánytól azt hallotta, hogy Pesten látta, 
ö később Beográdbu ment és ott ismerkedett meg 
Nikolics Szvetiszlávval, akivel együtt élt Érdekes, 
hogy Nikolics azt állítja, hogy alig tud magyarul, 
viszont Kolompár Róza nem tud szerbül és mégis 
nagyon jól megértették egymást. Az ügyésznek arra 
a kérdésére, hogy akkor milyen nyelven beszél­
gettek egymással, az asszony kijelenti, hogy ci­
gányul.

Dióssy János nyolcvan eves doroszlovói föld­
művest hallgatja ki ezután tanúként a bíróság. 
Dióssy elmondja, hogy Csibók Palit ismerte, a 

, bíróság előtt ülő vádlottban azonban neon ismeri 
fel Csibókot. Mikor Nikolics Szvetlszlávnak azt a 

j fényképét mutatják fel neki. amelyet el fogaté sa 
’ után készítettek róla. felismeri a fényképen a vád­

lottal.
Kalugyerszki Lázár vendéglős nem ismeri tel 

a vádlottban Csibókot. Lakatos Sándoréit kétezer 
dinárt mutattak neki, hogy engedje meg a mulatóé 
folytatását, de ő az ajánlatot visszautasította.

A vendéglőst szembesítik Kolompár Arankával 
és Kalugyerszky a szemébe mondja az asszonynak, 
hogy nagyon vígan voltak és mulattak, holott Aranka 
előzőleg azt állította, hogy nagy beteg édesatvjnkho* 
készülődtek.

Mareselics Jakab sztapári csendovönnes er még
1922-ben ismerte Kolompár Lakatos Palit és • 
tárgyaláson Nikolicsban határozottan felismeri Csi­
bókot. Elmondja, hogy 1927 végén az Avale köze­
lében teljesített szolgálatot! és akkor ott találko­
zott Csibékkel. Megszólította: „Szervusz Pali". Csi- 
bók elfogadta a megszólítást éa osak később je­
gyezte meg, hogy 6 nem azonos Kolompár Lakatos 
Palival, hanem Nikoliosnak hívják. A bíróság meg 
ssáostz vsttomására.
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Nikol ics .lovon ceonopljai koldus szintén ha­
tározottan felismeri a xudlottban Kolompár Lakatos 
Palit. Vallomására megesketik. Ugyancsak felismeri 
Nikol iesban Kolompár Lakatos Palit Bogdanovic® 
Visza földműves is. Sen tön megeeketik vallomá­
sára.

A bíróság ezután a tárgyalást berekeszti és
folt tatását ma délelőttre txfcn ki.
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Popowics íidiid szénái or roll a 
HózscSi lőrvénu eltiaüdgá 

d szenátusban
Beugródból jelentik: A szenátus tegna­

pi ülésén a közoktatásügy miniszter bejelen­
tette, hogy a zagrebí egyetem jogi fakultá­
sára tanárrá kinevezett Hr. Kosztrencsias 
Markó szénát őri mandátumáról lemondott és 
helyette az igazoló bizottság Vrbanios Mi­
lan zagrebi bankelnököt ltivto be.

Popovics Daka szenátor előadó ismer­
teti ezután a községi törvényt, rámutatott 
arra. hogy az uj törvény a közigazgatási 
törvények káoszából kivezeti az országot és 
megkönnyíti a közigazgatás menetét.

Dr. Silovics kisebb stiláris javításoktól 
eltekintve felfogadja a javaslatot. Élesen tó 
madja dr. Mazsuranicsoi a szenátusban fel­
olvasott deklarációja miatt.

Dr. Mazsuranics személyes meglámadta- 
lás címén kér szót és azt mondja, hogy Si­
lovics félreértette deklarációját és hibásan 
kommentálja. Még dr. Svrljuga szólal fel 
a javaslat ellen, majd a szenátus ülését csü­
törtök délelőttre halasztották.

Március
katolikus olvasókörben, dudarszka ucca is. sz.

Si u llur előadás
kezdete délután 5 órakor.

Dr. Koráni Elemér rókusí plébános
vallásostárgyu előadása zeneszámokkal és szavalatokkal

neiepli dll nincs Bclépll díj nincs |

\ salán kormány véüánénycscn úgy döntött, 
ttony kilépj NÉpszövctséáöői

Hollandia nem hajlandó meg nem támadási szerződést kötni Japánnal

Tokióból jelentik: A jajain kormány 
végérvényesen elhatározta, hogy Japán ki­
lép a Népszövetségből. A kilépést bejelentő 
jegyzéket még a császárhoz terjesztik fel 
jóváhagyás végett. Az elhatározást való­
színűleg március 20-án jelentik be Genfiben.

A japán kormány meg nem támadási 
szerződés megkötéséről tárgyalt Hollandiá­
val. A szerződés ellenében a japán kormány 
különbőz» engedményeket követelt Ujgui- 
ncában, nagyobb területet gumiültetvény lé­

tesítésére. A holland kormány most elutasí­
totta az ajánlatot, ment megállapítást nyert, 
hogy a japán kormány Borncóhan a gumi- 
lültet vények között hatalmas titkos repülő­
tereket létesített, melyen rendes katonai 
szolgálatot tartott.

Hollandia most attól fél. hogy a japán 
kormány az Ausztrália Felé vezető vonalon 
újabb katonai támpontot létesít és ezért 
visszalépett a szerződéstől.

HHMMWW

Svédország a kisantant mintámra szövetségbe akarja 
tömöríteni az északi államokat

\ Hepvlselöház elfogadta a Söld~ 
«Klóról szóló lórvcnyNiviisiüloí

Beogrudból jelentik: A képviseiöliáz 
pénzügyi bizottsága tegnap délután Folytat- 
ta a vitát az 1933—34 évi betétek ügyében, j 
\ kormánynak a földadóról szóló javaslatát I 
tizenhét szavazattal tiz ellenében elfogad- ( 
Iák. A bizottság ezután folytatta ülését, a- 
inelv a késő esti órákig tartott.

az nj szövetség politikai és gazdasági jellegű lesz

1)1 tárgyalás lesz Danílowics \á$zo 
a noviszádi gimnázium volt 

igazgatósa ügyében
Danilovics Vásza a noviszádi gimnázium 

volt igazgatója ellen azt a vádat emelték, 
hogy a gimnázium egészségügyi és egyéb 
alapjaiból 28.4ti(i dinárral nem tudott elszá­
molni. A noviszádi törvényszék a múlt év 
május tizenkettedikén megtartott tárgyalá­
sán sikkasztásban mondotta ki bűnösnek 
Danilovics Vászál és ezért három hónapi 
szigorított fogházra és a hiányzó 28.4<i(i di­
nár visszafizetésére ítélte. Danilovics Vasza 
az. elsőfokú ítélet ellen semmiségi panaszt 
jelentett be. A semmitőszék tegnap foglal­
kozott az ’üggyel és megsemmisítve az első­
fokú i téletet, uj tárgyalás megtartását ren­
delte el.

Stockholmból jelentik: Kormánykörök­
ből származó értesülés szerint Svédország 
szövetségbe kívánja tömöríteni az északi ál­
lomokat az Északi tengertől a Fekete ten- j 
gerig. Az államok szövetsége a kisantant .• 
mintájára történne.

Az uj szövetségbe Dánia, Finnor­

szág, Svédország. Észtország, Ír­
ország, Litvánia és 1 »ngyelország 
tartozna.

Az. uj szövetség gazdasági és politikai 
jellegű lenne. A megindult akcióról hirsze- 
rint Franciaország is tud.

felelőse Bccskcrck városa BorovűnszKi Géza
sikkasztásáért?

1 birósóg egv perben kimondta, hogy a város nem felel azért a pénzért, amit Borovánszki
kezeihez űzettek le

Fdy lóival Koldus lc<arlóz<alása 
nyomán szervezni belóróbnndá- 
imh iulolí nyomára « szuboílcai 

rendőrség
Kedden délután kitiinö fogást csinált a szu- 

boticai rendőrség. Deutsch Hermann bélgyávos lel- , 
jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes j 
egy öltöny ruhát lopott Petrogiadszkn uccui lakú- | 
sáról. A gyanú egy csavargóra hárult, aki a ruha , 
eltűnése előtt koldulni volt a gyárosnál. A rend­
őrség csakhamar kinyomozta a tolvaj kilétét és le­
tartóztatta Venics Antal notórius csavargót, aki 
közben hatvan dinárért értékesítette a lopoll öl­
tönyt.

A rendőrség bűnügyi osztálya tovább loly- 
tfltta a nyomozást és ismételten kihallgatta Veni- 
c»cl, aki hosszas (apadás után végül is beismerte, 
hogy egy szervezett betöröbanda tagja, amely szá­
mos besurranó lopást és betörést követett cl. Venics 
bűntársait is megnevezte, akik közül eddig hat 
embert vettek őrizetbe. Valószínű, hogy a betörö-

Becskerekről jelentik: A Borovánszki Géza sik­
kasztási bűnügyében, két ügyet, mely szintén a 
bűnügy alá esik, polgári bírósághoz utalták. Mind­
két esetben a megkárosított kiskornak gyámjai in­
dítottak polgári keresetet a város ellen, azzal az 
indokolással, hogy a Borovánszki Géza keze alatt 
eltűnt összegért a város felelős, mivel Borovánszki 
Géza, mint árvaszeki tisztviselő, hivatalos minőség­
ben követte el a sikkasztást.

A polgári kereseteket Cserevicki Ognyeszláv 
polgári egyesbiró tegnap tárgyalta le. Az első pert 
Radovancsev Láza indilotta a város ellen es ke­
resetében 96 000 dinár kártérítés megítélését kérte. 
Az összeget, mint a kiskorúak tulajdonát képező 
ingatlan eladásának vételárát Borovánszki Géza ké­
zéhez fizette le, akinek a visszaélése folytán a pénz 
elsikkadt. Több tanú kihallgatása után a bíróság 
Ítéletében

elutasítja Radovancsev Lázát keresetével 
azzal a megokolással. hogy a város nem 
felelős olyan iSs zegck befizetéséé! t. melyet 

nem az. illetékes helyen eszközöltek,

igy Hadovaucsev esetében az árvák pénzét az av\a- 
pénztárhoz kellett volna befizetni, nem pedig az 
illetéktelen Borovánszkinak, s igy a város nem; 
lehel a kár megtérítésére elmarasztalni. Radovnncsov 
Láza az Ítélet ellen felcbbezett.

Ä másik kereslet Bogdanov Ivan és Mária kis­

korúak anyja, Bogdanov Veltnka, mint gyám in­
dította a város ellen, mert Borovánszki Géza 90.000 
dinárral károsította meg a kiskorúakat.

A kereset indokolása szerint Bogdanov Velinka 
öt hold földel vett a kiskorúaknak Popov Lázától, 
90.000 dinár vételárban, amit teljes összegben ki 
is fizetett Popovnak. Az eredeti szerződés közben 
Borovánszki kezén eltűnt, s igy a meg vett. öt 
hold földet nem telekkönyvélhették a kiskorúak 
javára. Popov Láza pedig közben másodszor ie
eladta ugyanazt a földet.

A bíróság ebben az ügyben Borovánszki Gézát, 
mint tanút hallgatta ki, aki elmondta, hogy Bogda­
nov Velinka mielőtt, megvette volna Popoytól az 
5 hold földet, eladott Popovnak egy, a kiskornak 
tulajdonát képező ingatlant, s közben a báni árva­
szék az adás-vételi szerződést jóváhagyta, anélkül, 
hogy Bogdanov Velinka befizette volna az. árva­
pénzt árnak a vételár összegét. Mikor pedig a má 
sodik szerződés jóváhagyását kérték, a báni árva 
szék visszaküldte azzal, hogy előbb Bogdanov Ve- 
linka fizesse ki az előző szerződés 17.000 dinár 
illetékét. Az árvaszék Borovánszkinak küldte e 
szerződést kikézbesítésre és Borovánszki, vallomása 
.szerint, a szerződést Bogdanov Velinka kívánó 
pára Popov I.ázónak adta ki, aki azt magánál tar­
totta és a földet újra eladta.

A bíróság a tárgyalást elhalasztotta, bejeién 
újabb tanuk kihallgatása céljából.

banda leleplezésével fény derül az utóbbi időben csolatban Berhard József, Bálint József,
banda leleplezi ‘Kível tcny , Bugarcslcs Alekszandav gyanúsítottakat
Szuboticnn történt lopasoki«. i . , 1If ,

A szuboticni bélgyárUuu történt betöréssel kap- | őrizetbe vette a rendőrség.

I í i. ill I
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Március 13: Trubadúr, Vereti operája.
Március 14: Faust, irta Gounod.
A beográdi opera teljes együtteeének vendég­

játéka.

— Időjárás. Németországban, Ausztriá­
ban és Iran c la országban ködös, a Balkán 
félszigeten esős idő volt. Jugoszlávia egyes 
részében, esős idő volt. A hőmérséklet min­
denhol esett, a legalacsonyabb Szkoplyen 
] [ok, a legmagasabb Nisben plusz 27 l'ok 
volt. Noviszádon tegnap délben plusz 7 fo­
kot mutatott a hőmérő.

— Időjóslás: Helyenként eső, a hegyek­
ben hó várható, további hősüllyedéssel.

— A Beltéri Katolikus Kör e hó 11-én, 
-zombat este fél 9 órai kezdettel saját he­
lyiségében (Templom udvar) kultur estélyt 
rendez, melyre a kör tagjai és azok hozzá- 
(artozói ezúton meghivatnak. Az est miüsora: 
I. Puccini: Tosca imája, német nyelven ének­
li Lehr Juci ki. a. 2. A tuberkulózis és az 
ellene való védekezés. A film bem u tatáshoz 
a magyarázó felolvasást tartja dr. Klucka 
György városi .orvos. 3. a) Dusán Kotur: 
„Bij’ me majiko bij’„ szerb népdal, b) Sat­
uéi-: „Pogled v’ nedolzsnO oko“ szlovén dal, 
énekli a „Novoszadszki Vokal ni Akadem- 
szki Kvartét“. Pusies Braniszláv L tenor, 
Martinovics Mladen II. tenor, Jovanoviost 
Szoktat bariton, Jovanovics Zdravko ba­
szik-». Az estélyre belépődíj nincsen.

— Fűzőket, melltartókat móré? szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.

Nyelvtisztaság 
és mesterségek
A szegény magyar nyelvet, sokan és sok­

szor rontják', főleg újságokban. Mi kivülál- 
lók sokat szenvedünk a napi nyelvrontásért. 
Gyakran íeljajdultunk, de mert nem bízták 
ránk, csak nagynéha szólaltunk fel a nyil­
vánosság előtt és e ritka felszólalásunk vagy 
észrevétlen maradt, vagy pedig — nyilvános­
ságnak szánva — szerkesztőségi papírko­
sárban lelte halálát. Ugyan kinek fáj az, ha 
„síelünk“, ha „lehessük a vonatot“, ha „kö­
szöntjük ismerősünket' , ha .gratulálom 
mai állunk a kitüntetett elé, ha ,,x. y. miatt“ 
megterhelik számlánkat és egy sereg más 
piszok. A nyelv arra való, hogy gondolata­
inkat közöljük, ha megértettük a gondola­
tot, akkor elvégezte kötelességét. És a nyelv 
nek ezt a szűk rendeltetését éppen azok 
hangsulyozák, akik házuknál, bútoruknál, 
ruhájuknál és ételüknél éppen nem állnak 
ezen az állásponton. Ezek legyenek szépek, 
sőt válogatottak. A nyelv, ha nem füstölt 
vagy pácolt, lehet akármilyen.

Az írás, mint a mesterségek legelsője, 
Megköveteli a gondolatok kifejezésének nem 
esak tökéletességét és félreérthetctlcnségófc, 
hanem finomságát, érzékenységét is. Méltán

BöseGI**'

— tiyáwástcnf isztclet. Néhai MuCkovich Jenő 
volt gimnáziumi tanár lelkűid véért ma reggel 7 
órakor gyászmise lösz a noviszádi Rókus templom­
ban.

— A azubofHrai rendőrség betiltotta a közle­
kedést, a vasúti éti villnmosvonaluk mentén. A szu- 
botieai rendőrség rendeletét adott ki, amely sze­
rint szigorúan tilos a vasúti és vülmnos-ánek mentién 
levő gyalogjárókon a közlekedés A rendelet ki­
bocsátására a gyakorlati balesetek szolgáltak okul.

— A Bánátban román püspökség lesz. Becske­
rekről jelentik: Bukaresti Híradás szerint Románia 
és Jugoszlávia között megegyezés jött létre, melynek 
alapján Jugoszlávia olyan területén, ahol nagyobb 
számú román nyelvű lakosság él, román iskolákat 
létesítenek. A Bánátban, valószínűleg Kikindán gö­
rögkeleti román püspökséget is létesítenek, ezzel 
szemben Temesvárott pedig görög-keleti szerb püs­
pökséget engedélyeznek.

— A sztarakanizsai fiirdövonnt az uj menetrend­
ben. Sztarakanizsáról jelentik: A szuboticai vasut- 
igazgatósúg menetrendjébe, amely 1988 május 15-én 
lép életbe, Felvette az elmúlt nyáron kitünően be­
vált sétavonatot Sztarakanizsára, amely május 15-től 
szeptember 30-ig minden vasár- és ünnepnap köz­
lekedik. A vonat reggel 8 órakor indul SzuboticáivM 
és már 9 órakor Kanizsán van, ahonnan este FM 
kilenckor indul vissza.

— Húsz napra ítéltek egy volt martano- 
si csendőrt. A szuboticai törvényszéken Bo 
zsics elnök tanácsa tegnap lmsz napi fog­
házra Ítélte Bandin Milán negyvennégyéves 
volt martonosi csendőrt, mert behívta a 
csendőrla ki anyára és ott úgy megverte özv. 
Krpanov Jovannét, hogy az. kilenc hónapig 
nem tudta a karját mozgatni.

— Elhájasoriásnál, köszvénvnél és cukor- 
betegségeknél a természetes „Ferenc JÓZSBl“
keserüviz javítja a gyomor és a belek műkö­
dését és előmozdítja az emésztést.

— Köteles-e az anyós eltartani a vejét 
leányát? Érdekes polgári perben fog rö­

videsen Ítéletet hozni a szuboticai törvény­
szék. Crnjakovics Franjo szuboticai lakos 
felesége pert indított édesanyja, Arnus Jó- 
zsefné ellen, aki férjhezmenetele előtt ke­
lengyén és hozományon kívül azt ígérte ne­
ki, hogy őt és férjét el fogja tartani. Egy hó­
napig tényleg nála laktak, utána azonban ki­
dobta őket férjével együtt. Az ügyben teg­
nap volt az első tárgyalás a szuboticai tör­
vényszéken, de Ítélethozatalra nem került 
sor.

TO:

— Epekő-, vesekő- és hólyagköbelegek1
valamint azok, akik húgysavas sók túlszapo- 
rodásában és kösz vény ben szenvednek, a ter­
mészetes „Ferenc iézsel" keserüviz állandó 
használata mellett állapotuk eny hülését érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfia 
hosszú megfigyelés alapján megállapította, hogy 
a Ferenc József viz biztos és rendkívül kelle­
mesen ható hashajtó s ezért prostatabetegsé- 
geknél is ajánlják. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és íüszerüz- 
letekben kapható.

— Lopás miatt kft fvi börtönre Ítéltek egy v°tti 
egyetemi hallgatót. A beográdi ügyészség azzal vá­
dolta Györgyevics Milorad volt egyetemi hallgatót, 
hogy 1932 szeptember 29-én betört Beograd város 
szegónygondozó intézetébe és onnan eJl<>i>ott egy 
Royal Írógépet. A Zagvebaeeka utcából egy ke­
rékpárt lopott, december másodikén a beográdi 
rendű«ség bűnügyi osztályán ellopta ogy Írnok pénz­
tárcáját, 293 dinár tartalommal, ezenkívül még egy 
írógépet lopott. A lopás annyira vérében volt Győr 
gyeviesnek, hogy egy német lapban megjelent köl­
teményt lefordította szerbre és azt értékesíteni akad­
ta. Ekkor derült lei, hogy a költemény Maksrimovies 
Deszánka németre fordított verse. A bíróság a 
magáról megfeledkezett egyetemi hallgatót két éri 
börtönre ítélte.

— öngyilkos lett a volt martonosi kSwfcgí bírói.
Sztarakanizsáról jelentik: Mávics Dusán volt roar- 
Lonosi községi bíró az elmúlt napokban öngyilkos­
ságot: követett el. Máries nemrégiben 40 hold földet 
vásárolt, amelynek vételárát nem fizette ki, ez 
most esedékessé vált, azonban nem tudott kötelezett­
ségének eleget tenni. Anyagi gondok terhe alatt, 
idegei összeroppantak és felakasztotta magét egy 
önzetlen pillanatban. Halála nagy részvétet keltett.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo­
mor- és bélzavarok, máj- és 1 épduzzadás, hál­
ás derékfájás ellen a természetadta „Ferenc 
József“ keserüviz, naponként többször bevéve 
hathatós segítséget nyújt.

— Öngyilkosságot kővetett el a buda­
pesti Gschwindt likőr gyár igazgatója. Buda­
pestről jelentik: Rein Sándort a Gschwindt 
likörgyár igazgatóját tegnap reggel felakaszt 
va holtan találták villájában. Rein özvegy­
em 1> er volt. Búcsúlevelében azt Írja, hogy 
lelki meghasonlás és idegösszeroppanás 
miatt követi el az öngyilkosságot.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGBEN 
VALÓDI. KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍT. 
VANY.

kell, hogy harcoljon minden ellen, ami a 
nyelvnek árt és így veszélyezteti az ő tö­
kéletességét. Az iró lcgféltetteh gonddal 
Őrzi a nyelv meglévő kincseit és ősi szelle­
mét. Uj szókat, uj kifejezéseket nem nyer­
sen ülteti át, hanem művészi ízlésével és 
bírálatával tökéletesített alakban \agy alkui- ', 
mazásban. Mint a szobrász, aki a meztelen 
testet, amely előtte mintául áll, tökéletesíti, I
úgy az iró is nyelvének nyersanyagát meg 
szépíti. Ámde nem mindenki iró, aki ir. Ez 
még nem volna baj, mert nem kell minden 
írást elolvasni. Azonban vannak írások, ame­
lyeket el kell olvasni, mert tanulni vagy o- 
kulni óhajtunk belőlük és, ha ezek írói nem 
törődnek a nyelvvel, néha kiirt hatatlanul de 
legalább is nemzedékeken át elpiszkitják 
nyelvünket.

Ilyen — egyébként bármilyen hasznos 
•—bűnös iráe a legtöbb mesterségbeli u. ti. 
szakcikk és szakkönyv. Nem csoda. Mester­
séget, művészetet, tudományt a törökvilág 
óta nyugatról tanultunk, sőt — szerencsét­
lenségünkre — legközeleblyi szomszédán któl 
a némettől. Onnan is olvasatiaméi, nemcsak 
a jót, de a rosszat is. Mindezeket még hozzá 
szoJgai fordításban. Már pedig, — egyéb­
ként sem talál ugyan a természetünk — 
nyelveink olyan távol állanak egymástól, 
mint Makó Jeruzsálemtől. Szóképzés, szó­

in zés, mondatszerkezet, kifejezésmód, gon­
dolatmenet, gondolkodásmód, egyszóval az 
egész nyelvbeli logika annyira elütő e két 
nyelvben, hogy a szigora fordítás szükség- 
képen a nyelv megnyomori tásáva 1 jár.

M anság olvastam Sinclair Lewis e- 
gyik könyvében, hogy a háború alatt egy sv 
merikai suhanó egyebek között úgy szidja a 
németet, hogy „d unm hyphenated German“ 
ez körülbelül azt jelenti, hogy „kötőjel- 
nyelő német“. Valóban az, Annyi szót ra­
gaszt egymás mellé, amennyit csak akar. 
A mi nyelvünk pedig a legtöbbször még 
egyetlenegy ragasztást sem tűr cl. És mégis 
tele vagyunk velük. Találomra nyitok ki egy 
újságot. Íme: „a világ legnagyobb távcsöve“ 
áll benne. Hiába oktatott néhány nemzedé­
ket Bodola professor, arra hogy a Fern­
rohr az mcsszeláló. Az öreg mérnökgenerá 
ció sült-német Kruspév-ja bleléjük ölte a 
távcsőt és megméiigczte nyelvünket. Úgy 
sejtem, hogy ugyanabból a forrásból szár­
mazik a „mérce“ is, mint uj szó annak ide­
jén, általában használt ma, de fülsértő. Ke­
letkezésének oka talán nem a fordítás, ha 
nem a nagyképűség, mert a mérő, jelző szók 
nem hangoztak elég tudományosan.

(Vége következik.)
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A szubofica! törvényszék kéí éve szifleriíeh 
fogházra Kélfc a ba'imokf ^énzhamisitö

kovacsmcsicrí
fl vádlntt azzal védekezett, hogy nagy nyomoréban egyeílen hamis 'mszitmérost akar* készíteni

Nyilatkozat
Tok.

Tornán Sándor urnák a Reggeli Újság
felelős szerkesztőjének

Novto.ád

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Az ön „Reggeli Újság*' című lapjának 1933. évi 
február 18-i 42, számú lapjában a második oldalon 
a lap alján a következő cimü közlemény jelent meg: 
,,Á szombori járásbíróság megkezdte Szkenderovics 
Antal szombori plébános, pápai kamarás becsület- 
sértési ügyének tárgyalását.“ Miután ebben a cikk­
ben a valóságnak nem megfelelő és helytelen meg­
állapítások vannak közöké, a sajtótörvény 26. és 
27. paragrafusa alapján kérem a következő számban 
ugyanazon a helyen és ugyanazon cím alatt a 
következő helyreigazítást közölni szíveskedjek:

Nem áll az a tény, hogy a szombori járásbíró­
ságon Sztojaixnics egyesbiró tegnap íárgyalta Szken­
derovics Antal hivatalos hatalommal való vissza­
élési bűn perét, hanem igaz, hogy a tárgyalás ügy­
felem feljelentése folytán a Btk. 297. és 299. pa­
ragrafusa alapján lett megtartva.

Nem áll az a tény sem, hogy a kereset erede­
tileg hivatalos hatalommal való visszaélésre is vo­
natkozott és hogy ettől Pap Katica később elállt, 
hanem igaz, hogy a feljelentés a Btk. 297. paragra­
fusára hivatkozott és hogy én az ügyfelem nevében 
kiterjesztettem a feljelentést a Btk. 299. paragra­
fusára is.

Nem felel meg a valóságnak, hogy Refle Jakab 
tana a sértett képviselőjének kérdésére kijelentette 
volna, hogy őt nem sértette a plébános kijelentése,, 
hanem igaz. hogy Refle Jakab kijelentette, hogy 
öt is sértette a vádlott azon eljrvásn, hop il'ala 
üzen és rendelkezik.

Megfelel a valóságnak, hogy én az ügyfelem 
nevében kértem a bíróságot, hogy a tárgyalást el­
halássza és hogy Pap Istvánt is hallgassa ki azon 
körülményre, hogy a vádlott már előre fenyege- 
tődzött azzal, hogy a magánvádlót ki fogja dobni, 
valamint azon körülményre, hogy ezt Pap István, 
a sértett fivére nem mondta mez a nővérének 
mindjárt, hanem csak az esküvő után és eszerint 
a magánvádló, amikor elment a templomba fivére 
esküvőjére nem is tudott a vádlott szándékáról.

fogadja ezúton is igen tisztelt Szerkesztő ur 
őszinte tiszteletem.

A szuboticai törvényszéken Bozsics Milan el­
nök hármas birói tanácsa tegnap délelőtt tár­
gyalta Varga Péter 69 éves bajmoki kovácsmester 
bűnügyét. Varga n vád szerint a múlt év decem­
berében huszdináros fémpénzt hamisított és meg­
kísérelte forgalomba hozni a hamisítványt. A ha­
misítvány, amelyet Varga egész primitiv eszközökkel, 
közönséges kovácspréssel, ólomkevorókből készített 
olyun rosszul sikerült, hogy első pillantásra felis­
merhető volt. Varga a Vojnics Tunics féle bnjnioki 
vendéglőben akarta elhelyezni az általa készített 
hamis pénzt, de a kocsmárosnő felismerte a ha­
misítványt és jelentést tett a rendőrségen, amely 
letartóztatta Varga Pétert.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott azzal véde­
kezett, hogy nagy nyomorában szánta rá mggát 
a pénzhamisításra, de az volt a szándéka, hogy 
csak egy darab hamis pénzt koszit, mivel a ka­
rácsony i ünnepekre biztosítani akarta családja élel­
mét. A pénzt ólom keverékből préselte ki és ki 
akarta adni, habár felesége figyelmeztette a követ- |

kezményekre. Úgy fogamzott meg agyában a pénz­
hamisítás gondolata, hogy pár hónappal előbb Szken­
derovics Petar gazdálkodónál egy kukoricamorzsolót 
javított cs öntvényt készített, amely igen jól sike­
rült. Erre Szkenderovics megjegyezte, hogy az el­
készített alkatrészből pénzt is lehetne gyártani, A 
hamisítást teljesen egyedül végezte és tervébe senkit 
be nem avatott.

A bíróság tanúként hallgatta ki Szkenderovics 
Petar gazdálkodtál, aki azt állította, hogy pénzha­
misításról nem beszélt a vádlottal. Vojnics Tunics 
Mária arról tesz vallomást, hogy miként fedezte 
fel és jelentette a rendőrségen a pénzhamisítást.

A bíróság a párbeszédek után bűnösnek mondta 
ki Vargát és pénzhamisítás kísérletének és hamis 
pénz forgalombahozatalúnak kísérlete miatt két évi 
szigorított fogházra Ítélte. A büntetésbe a bíróság 
beszámította a vizsgálati fogságot. Az Ítélet ellen 
úgy a védő, mint az államügyész felebbezést jelen­
tett be. A bíróság úgy döntött, hogy a vádlott to­
vábbra is vizsgálati fogságban marad.

SZTÁR A MÓR A VICÁI HÍREK

A sztár amoravicsi római katolikus hitközség 
világi elnökévé az egyháztanács a lemondott Modr- 
cain Ivén gyógyszerész helyébe, egyhangúlag apatini 
Fernbach János földbirtokost választotta meg. A 
választást az egyházi hatóság jóváhagyta. — Nagy’ 
János (Bálint fia) szállásán ismeretlen tettes az

Vitorlázó repülőg'p a posta szolgálatában

Kronfeld o-ztrák vitorlázó rekortlrepülő génjével a prébastart előtt. Kronfeld gép­
jét eg- repülőgép a magasba viszi és onn art a szél erejét kihasználva akar Kronfeld

Scmmcringbc repülni a postával.

esti órákban behatolt a húsos kamrába, 
14 szál füstöltkolbászt lopott el.

—O —

ahonnan

— Nagy Purfm-eet Noviszádon. Szombaton este 
e Szloboda szálló nagytermében az összes nov iszádi 
cionista egyesületek Purim-estét rendeznek. A mű­
soron dr. Dohány Gyuláné bécsi dalokat, Szmatnna 
Lajos as ismert operaénekes héber dalokat, Vágó 
György azavalómüvéaz Szabolcsi „Jisgadal" cimü 

!hires versét szavalja. Érdekessége a műsornak, hogy 
bár alig egy óráig tart mégis harminc szereplő 
fordul meg a színen. Újszerű tombola lesz, amelyen 
minden szám nyer. Igen értékes tárgyak kerülnek 
sorsolásra. Belépődíj nincs.

— A növi z di rcn’5 s'p h r i A mvi- 
szádi rendőrség lopás gyón: j t alapján üri- 
aetbe vette Gavrilovics Dimitrije novlszádi 
30 éves sofíőrt. Ugyancsak őriző.b; vették 
boncsér Szlávkó krnyausai 21 éves földmű­
vest, aki ellen a banjoiukai katonai kerület 
adott ki elfogató parancsot. Ezenkívül le­
tartóztatták Kopilovics Vida 23 éves banja- 

1 lukul íititai - .abort csavargás'rt.
• _ A BiiilllgyMl önkéntes tSzoltdteetOlct e hó
5-én, vasárnap tartotta évi közgyűlését» emelj
kálómmal parancsnokká választották Keller Bele 
gyógyszerészt, öt tűzoltót pedig, akik fogadalmukról
megfeledkeztek, kizártak az egylet tagjainak sorából.

Vadászruhák fcjJwléec a Rokokótól napjainkig

Dr. Via jkovics St. Mirko ügy véd 
Pap Katica képN iselője 

—o—
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VILÁGTÜKÖR
Pokolkarcoló — nyolc emelet 

mélységben
Nemhiiiliii Japan niiiuk'nkvppen riválisa 

Amerikának. literi ha olt vgyvc-másra vpül­
nek a hatalmas lelhökarcolók, I ókióhan 
most megépítik a — pokolkarvolól. Az, uj 
építkezés érdekessége, hogy nem magassági 
ellenben mélységi rekordot kivan elérni. Az 
u j épületet nyolc méter mélységig építenék 
le, emeletes rendszerrel. A szokatlanul mély 
épületet nem a telek drágasága miatt viszik 
a föld alá, hanem az teszi indokolttá, hogy 
a szigetet gyakran földrendés rázza meg. 
Az alapozást 340 méter mélységben kezdik 
majd meg vasbetonnal a tektonikus rázkó­
dásoktól megvédeni az épületet. A pokol­
karcoló félkör alakú épület felépítésére 12 
millió dollárt irányoztak elő.

Az idei férfidivat bemutatója 
Cannesban

A szokásos riviérai férfidivat bemutatót 
fényes külsőségek között és nagyszámú ér­
deklődő jelenlétében Cannesl.cn tartották 
meg. Általános megelégedés szerint az idei 
férfidivat végre valami lényegesebb újításo­
kat is tartalmaz. \z ujszabásu ruhákat álta­
lában egyszerűség, szine'sség és rusztikus 
vonalak jellemzik. A túlzottan bő ,,Oxford­
bag“ nadrág eltűnt és az uj divat favorit ja 
az ,,elefánt pala“ formájú nadrág. Szabása 
fenn bő, a térd kőül majdnem teljesen oda-

simul és onnét tő lesé r szerűen, nagy törés­
sel esik, lazaszövésü anyagból, fehér és szí­
nes barettből készül. Az egyszínű sportka­
bátok helyett a színes kockás „tiroli“ strand 
zakót kapták fel, amelyhez fehér vagy Cam- 
bridge-zöld nadrágot viselnek. Ez a zöldes 
árnyalatú szürke most a legdivatosabb szán. 
Érdekes, hogy pyjama helyeit inkább mély 
kivágása blúzok, kék, sárga, zöld és rozs­
dabarna matrózingek, Xip-pel záruló röv id- 
ujju pólóingek jöttek divatba. Divatosak a 
dressing-govv-ok is, amelyek tulajdonképpen 
szélcshajtásos felöltök, homespunból vagy 
kosai fonal ti pamutszövetből.

Lilli Damita pezsgőspalackot vágott | 
riválisa fejéhez

A hollywoodi botrány krónika ismét uj 
fejezettel gazdagodott. A szépséges l.illi 
Damita kedden este egy többszörös millio­
mos társaságában jelent meg az úgynevezett 
..Kubai kaszinóban“. Alig foglaltak helyet, 
Minny Pearson ismert énekesnő, mint in más 
höl nem talált üres asztalt, Damiláck aszta- ■ 
Iánál telepedett meg. Damita udvarlójának : 
semmi kifogása nem volt a szép Siegfeld 
énekesnő ellen, sőt néhány pere múlva he­
vesen udvarolni kezdett a bűbájos jövevény­
nek. A filmsztárt azonban érthetően fclin-* 
gcrelte a milliomos viselkedése és belekö­
tött az énekesnőbe. Szó szót követett és 
rövid pállanátok melva már egv pezsgősüveg 
repült Damita kacsói közül a táncosnő gyö­
nyörű frizurájához. Ezzel azonban rém volt 
vége a botránynak, sőt csak felhívás volt j 
a küzdelemre, mert a két szépasszony ez- ; 
után még formális boxpárbajt vivőit, mely­
ben Lilli Damita bizonyult erősebbnek. A 
moízicsillag, mint feldúlt fúria tépte le Miss 
Pearsonról a ruhát s a közönség tapsvihar­
ral fogadta Damita valóban élethii műsoron 
kiviüli szereplését. A hatóság ezzel szemben 
nem bizonyult műér tőnek s a felbőszült mo- 
zicsillagot könyörtelenül lecsukta.

—o—

Megtalálták Dzsingisz kán szivét
Wolker amerikai professzor, aki Mon­

golia északi részén végeztetett ásatásokat, 
egy rég elfelejtett síremléket talált, mely­
nek feliratából kétségtelenül megállapították 
hogy a síremlék melyén Dzsingiz. kánnak, a 
legnagyobb tatár hóditónak szivét őrzik. A 
hírhedt tatár kán, amikor végigsareolta Kc- 

■ letázsia leigáz.ott népeit, félelmetes nimbusz­
ra tett szert katonái körében. Népszerűsé­
gé halála után sem szűnt meg cs a tatár se- 1 
regek még hosszú évtizedek múlva is erek­
lyeként magukkal hordozták halott vezérük 
szivét. A feljegyzések szerint Ez- ingiz kan 
szive csak halálának második százada után 
Kint el. Az amerikai tudósok most nagyon 
büszkék felfedezésükre.

—o—-

Felmerült a tengerből 
egy évezredek óta elsüllyedt város

Kuba közelében egy földrengés után a 
tenger hullámaiból sziget emelkedett ki. a- 
mclycn kétségtelenül lel ismerhetők egy ős­
régi város építkezésének nyomai. A Nevv- 
yorkból kiküldött expedíció nagyszabású á- 
sa teások nyomán megállapít Ott a, hogy igen 
magas kultúrájú nép faj lakhatott a szigeten, 
melynek építkezési lendülete gyönyörű köz­
épületeket, három cirkuszt és négy kupolás 
templomot emelt a szigeten.

—o—

Mariborban április 2-án rendezik 
meg Jugoszlávia cross country

bajnokságát
A jugoszláv könnyű-atlétikai sző vei.ség legutóbbi 

gyűlésén elhatározták, bog) az 19113. évi mezei 
fut óbajnokságot Mariborban rendezi meg a Zsák 
pályán. A verseny távja 10 kilométer. A bajnoki 
versenyre eddig már az összes atlétikával foglal­
kozó egyesületünk leadta nevezését. Az egyetlen 
szépséghibája a versenynek az, hogy a pályán j

fut ják le és nem nyílt terepen és így igazán nehezen 
érthető a cross country elnevezés. A verseny véd­
nökségét különben Liepold dr. mari bori polgármes­
ter vállalta el. A versenyen biztosan megjelenik a 
testnevelési miniszter és a hadügyminiszter külön­
leges megbízottja.

A NAK Vrbászon
A noviszádi kékfehérck vasárnap» Yrbnszon ját­

szanak a fluids ellen, hogy revánsot adjanak a 
eukorgy áriaknak a Noviszádon rájuk méri vereség­
ért. A NAK komplett csapatával megy \ i hászra, 
hogy a március tfl-i Mác-sva elleni első bajnoki 
mérkőzésére te] if-sen együtt lehessen csapata, Bar 
a cukorgyáriak a vasárnapi mérkőzésen Mujlanv 
nélkül állanak ki, mégsem hisszük, hogy a NAK 
meg tudja ismételni noviszádi bravúrját és hét 
góllal terhelje a cukorgyáriak kapuját. I la igen, 
akkor nyugodt lelkiismeretid nézhetünk a Macsva 
mérkőzés elé, mert a NAK győzelme a Mácsva el­
len Noviszád lüthallsportjának újabb nagv sikerét 
jelentené.

A N AK drukkerautóra minden nap Spiller l-én­
ei üzletében lehet jelentkezni. Útiköltség oda-v issza 
30 dinár.

kula: ltádnicski—S/tariszivaci SK 7:3 (3:t).
Barátságos mérkőzés. Nagyszámú közönség előtt 
mutatkozott be a szimpatikus szivaci csapat, mely 
dacára vereségének, a mérkőzés egész ideje alatt 
szépen és fairül játszott. A kulai csapat is feladata) 
magaslatán állott. A kulai ltádnicski vasárnap tar­
totta tisztújító gyűlését, melyen kevés kivétellel 
a régi vezetőséget választották meg.

Zagreb: MASK BASzK: Focht, helyettese l'la- 
I esek. Oszi jek: Szláv ia BSK: Mangh, helyettese 
j Neverkla. Ljubljana: Primőrje- Konkordia: Kniefcr, 

heh etlese Pelraelo. Beográd: Jugoszlávia Gradjan- 
szki: Kujuncsics Andrija, helyettese Sefcsics. Novi­
szád: Vojvodina Szláv ia (Szarajevó): Jokszics.

A noviszádi Rádnicski hivatalos köziemén} ei.
Ma, csütörtök este 7 órakor fontos értekezlet lesz 
a munkáskamarában. Minden igazolt játékos és 
egyleti funkcionárius jelenjen meg a megbeszélé­
sen, mert a bajnoki szezonnal kapcsolatos kérdések

A múlt heti ligamérközések | 
sérültjei

Előrelátható volt, hogy az idén eldöntésre ke­
rülő ligamérközések a szokottnál jóval erősebb já­
tékot fognak eredményezni, mint az eddigiek. Oka 
ennek az, hogy három csapat esik ki a ligából és 
minden egyes csapat tudásának cs erejének meg­
feszítésével küzd a pontokért. A mull heti sérültek: 
Mihelcsics karlürés, 2 hónapi pihenő. Mikacsus, 
a Hajdúk válogatott hátvédjének ismét kiújult térd­
sérülése, úgy hogy hosszabb ideig harcképtelen. 1 o- 
sics, a BSK kiváló hátvédje a BASzK elleni mér­
kőzésen az orrán szenvedett sérülést a Günlhei 
seri egmérkőzé seken. Szarajevóban a véletlen ugv 
hozta, hogy ugyanazon a helyen ismét megsérült és 
igy Oszijeken nem játszhat, valószintileg M. I’opo- 
vics fogja helyettesíteni.

— o—

A NAK hivatalos közleményei. I elkérjük a já- j 
tikosokat, hogy kivétel nélkül valamennyien jelenje­
nek meg ma, csütörtök délben 12 órakor a pályán. 
Egy-egy fényképet is hozzanak magukkal. — A ve­
zetőség.

A novtezádi Jadran felkéri az egyesület valu- | 
mennyi játékosát én a tagokat, hogy péntek estu > 
fél nyolc órakor jelenjenek meg a klubhelyiségben 1 
(Ljvtbljanszka 16), fontos megbeszélésre. A csapat 
vasárnap valószínűleg mérkőzik. Sportkapitány, j

Saját kárán tanult a Jugoszlávia és a vasárnapi 
Grudjanszki elleni ligamérkőzcsre mar változtatott 
összeállításban veszi lel a küzdelmet: Szpaszics, 
Dimitri jevies, Lukics, Gyokies, Radovanovics, Tu­
ples, Golubov ics, Keszics, í-ojancsics, Milosevics, 
Zecscvics. Talán igy sikerül.

Nagyszabású jégüanepélyt rendezlek Becsben, 
az Engelmann inti jégpályán kedd este. Az ünnepé­
lyen közel tízezer főnyi közönség jelent meg és 
lelkesen tapsolt a sz.ebbnél-szcbb mutatványoknak. 
Óriási sikere volt az osztrák Kari Schael lernek, a 
férfi mit korcsoly ázás világbajnokának, a magyar 
Rotter SzolIás világbajnok párnak és a Papec 
Zwack osztrák párnak.

Magvar vivők külföldi vivóakadémiákon. Már­
cius 11-én és 12-én nagyszabású nemzetközi vívó- 
akadémia lesz San Remoban. A versen} rendezőség 
meghívására az akadémián részív esz Rajcsuny i Lász­
ló és Kovács Pál. Rajisány i clientele Marsi lesz. 
Kovács Pálé Kastelli. Március 23-án Túróiban lesz 
vivóakndémin, erre Kabos Gyulát hívták meg.

Hilkhin l a szerelni olc • ■ 440 dinár ab telep
KOKSZ I-a osztrau 100 kg • • • 12 „
Porosz szén l-a 100 kg . « 12 „

KELLER ffAIELEP
Strand ut. _______ arr____________[jüeton^TFD^

—o—
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KÖZGAZDASÁG
Anlobaszláralohhal akarlak ttsszckölnl Bánát és

Bácska északi részelt
Srterakani/sáról jelentik: A volt Vojvodina észa 

ki pro«1 kereskedelmének ve személyforgalmának 
igen előnyös tervét kívánja megvalósítani Mraovics 
nova kanizsai járásbiró. \z utóbbi években az ország 
«szaki határa mentén fekvő városok és községek 
forgalma és kereskedelme erősen megcsappant. Ln­
nék a gazdasági okokon kivill más előidézője is 
van Egyik az. hogy a vasútvonalak mind észak-dél 
irányban húzódnak. Szabót Ica—Beográtl, Noviszád— 
Sztarakanizsa Horgos, Szenta—Dragutmovó—Becs­
kerek, mind hosszában haladnak ée az egyetlen 
rövid Szilből ica—Horgos vonalat kivéve nincsen 
egyetlen vasútvonal sem. amely kelet-nyugat irány­
iam kötné östóze a városokat é>s községekét A kilo­
méterek száma egyes helységek között számban ki­
esi, de összeköttetés tekintetében iélnapokat veti/ 
igénybe. Bácska és Bánát összekapcsolódásának e- 
gyik nagy akadálya az is. hogy a Tisza jege által 
teljesen elsodort fahidal, amely 3/Aura és Novakuni- 
zsát kötötte össze meg mindig nem építették fel, 
sőt a valószínűség szerint egyhamar nem is fogják, 
így a közlekedés lebonyolításai komppal végzik, 
amely sem biztonság, sem gyorsaság tekintetében 
nem kifogástalan. A hid hiányát nagyon erősen 
érzik a szí ara kanizsai kereskedők, akiknek forgalma 
számottevő százalékkal csökkent azóta, hogy ily 
módon elvesztették Novakanizsa, Gyála, Obilicsevó, 
Krsztur. Számul községek vásárlóit. Horgos, Marto- 
nos és Sztara ka rúzsa adófizetőinek is nagyon sok 
időveszteséget jelent, mert közigazgatásilag a nova- j

kanizsai adóhivatalhoz tartoznék Északdtmahánság 
tekintélyes .számú községének és városának forgal­
mát fokozná annak a tervnek a megvalósítása, 
amely szerint nyugat-kelet irányban autóbuszfor­
galmat állítanának be. A tervek szerint az anfóbusz 
kiindulópontja vagy Velika Kikinda, vagy Bunatszkó- 
Arangyelovó lemre, amelynek vonat összeköttetése 
van Velika-Kikindával. Az autóbusz útiránya lenne 
Arán gyei óvó—Oroezlámos—Novakanizsa, mint járási 
székhely, ezzel koncentrálódna a járás, továbbá ter­
mészetesen a hid felépítése esetén Novakanizsa— 
Sztarakanizsa—Martonos, Horgos—Kraljevbreg—Sup 
lyák—Palics és Szubotica.

Ennek az autóbuszjáratnak előnyei beláthatat- 
1 antik a nagyobb községek és városok lakosságára. 
Novakanizsa részére, mert összeköttetést nyerne a 
járás kisebb községeivel, Sztarakanizsa részére a 
kereskedőknek, Szubotica pedig megnyerné a tisza- 
menti községeket. A terv szerint az autóbuszjárat 
postát is vinne magával, amely szintén igen nagy | 
előnyt jelentene.

A tervet a novakanizsai járásbíróság állítja 
össze és a végrehajtás kieszközlésére felkérik a veli- 
kibecskereki kereskedelmi és gyáripari kamarát, a 
noviszádi kamarát, Setyerov Szlávko nemzetgyűlési 
képviselőt és Popovics Milan szenátort. Természe­
tesen csatlakoznak hozzá az érdekelt községek és 
városok polgársága és egyesületei.

e. i.

A világ bor- és
(MEK) Parisból jelentik: Érdekes sta­

tisztikát állított össze az angol kormány a 
világ bor- és sörfogyasztásáról. Ezek szerint 
a fejenkénti borfogyasztás 1981-ben a sta­
tisztikába felvett 28 állam 800 millió főnyi 
lakosságára számítva 348 litert, tett ki fejen­
kénti átlagban. Az egyes államok fejenkénti 
fogyasztása a következő: Franciaország 145, 
Olaszország 92. Spam olország 88, Svájc 45, 
Görögország 35, Magyarország 32. Bulgária 
22, Románia és Ausztria 15 liter. A többi 
államok átlagos borfogyasztása íejenkint 
10 lifer. A 28 államban 1931-ben összesen 
140 millió hl. bort fogyasztottak.

A sörfogyasztás átlaga ezzel szemben

sörfogyasztása
1931. évben 1010 literre rúgott, vagyis közel 
háromszorosát tette ki a borfogyasztásnak. 
Az egyes államok szerinti megoszlás a kö­
vetkező: Belgium 185, Nagy britannia 77, 
Ausztria 72. Németország 68, Csehszlovákia 
és Dánia 82, Ausztrália 46, Franciaország 
és Írország 42. Svédország 38, Hollandia és 
Norvégia 25, Argentína és Kanada 19 liter. 
Az összes sörfogyasztás 1931-ben 180 millió 
hl-t tett ki.

Érdekes, hogy a világ bortermelése. 1932 
ben 142 millió hl volt. az 1931. évi 145 mi­
liő hl-el és az 1909 1914. évek átlagos 125
millió hl-ével szemben.

— A jtiRo«/táv okleveléé gazda,szók közgyűlése. 
Aa oklevele*! jugoszláv gazdászok idei kongresszu­
sukat április második felében fogják Zagrebban 
megt arlan i.

Magyarországon elsőbbségi jogot bi/tosiluiiuk 
a zöld hitelnek. Budapestről jelentik: A zöldhitel

kerdésébem tegnap megegyezés jött létre a pénz­
ügyi kormányzat és a nemzeti egység pártjának 
gazdasági bizottsága között. A zöldhitel elsőbbsége 
volt a vitás pont. Olyanértelmii megállapodás lé- 

I tesült, hogy a zöldhitel nem előzi ugyan meg a 
I törvényes zálogjogokat, de megelőzi a magánjogi

bekebelezéseket. Az újítástól a zöldhitel akció tel­
jes sikerét várják. A javaslat rövidesen a parlament
elé kerül

TŐZSDE
TÖZSDEZARLATOK«

Szerda, március 8.

A dinár árfolyamé. Budapest 7.50—8.00, Prága 
42.05—42.46, Berlin 5.40—5.44, London 253.60.

Zürich. Beográd 7.00, Páris 2038, London 1805, 
Brüssel 72.40, Milano 26.30, Madrid 43.40, Amster­
dam 207.60, Berlin 122.30, Bécs 72.73, Prága 15.82, 
Varsó 57.50, Bukarest 3.08.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 76 kgos 2%, 
bácskai és szerémi 222.50—225, felsőbánáti 222— 
224, árpa 64—65 kgos 110—115, tavaszi 66—67 
kgos 117.50—122.50, zab 98—102, tengeri bácskai 
64—66, március-májusra 68—70, bánáti 63—64, sze­
rémi 64 —66, szerémi márciusra-májusra indjijai pa­
ritásban 68 —70, búzaliszt bácskai és bánáti állo­
másról nullás gg ős g 355—370, kettes 385—350, 
ötös 315—330, hatos 290—300, hetes 195 
—205, nyolcas 80—82.50, buzakorpa jutazsákokban 
bácskai és szerémi 65—67.50, bánáti 62.50—65, bab 
fehér 117.50—122.50, burgonya fehér szlovéniai 70 
—72.50, rózsa, korai, szlovéniai 72.50—75, fehér szla­
vóniai 60—62.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 41 vagon.

Szombori terménytőzsde. Búza bácskai Szom’uor 
környéki 224—226, felsöbácskai 224—226, szlavóniai
222.50— 225, szerémi 222.50—225, Tiszai bácskai 
224-226, Tisza bánáti 222—224, bánáti 220—222, 
zab bácskai vasút 100—102.50, szerémi és szlavóniai 
100—102.50, árpa bácskai 110—115, szerémi 110— 
115, bácskai tavaszi 117.50—122.50, szerémi tavaszi
117.50— 122.50, tengeri bácskai vasút prompt 63—65, 
Szombor környéki prompt március-április-májiisru 
68—70, liszt nullás gg és g 350—365, kettes 330—345, 
ötös 310—325, hatos 285—295, hetes 190—200, nyol­
cas 75—80.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidő­
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata gyengén tartott volt. Hetven- 
hatkilós tiszavidéki búza 14.90—15.05, felsőtiszai 
és jászsági 14.40—14.50, fehérmegyei és pestvidéki
14.20— 14.30, nyolcvankilós tiszavidéki búza 15.60 
—15.95, felsőtiszai és jászsági 15—15 20, fehérme­
gyei és pestvidéki 14.90 -15. Rozs 7.90—8, takar­
mányárpa 10.20—10.40, sörárpa 10.75—18.25, zab
9.20— 9.50, morzsolt tengeri 7—7,10, finom búza-
korpa 6.25 6.35. A határidőpiac irányzata gyenge
volt. Búza márciusra 14.25—14.30, májusra 14.20 
14.22, rozs márciusra 7.88—7.86, májusra 8.43—8.44, 
tengeri májusra 7.40—7.42, juliusi'a 7.80—7.82. A 
ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás 1.500, az 
irányzat lanyha. Elsőrendű uradalmi nehéz sertés 
1.01—1.03, szedett közép 1.04—1.06, kivételesen 1.08, 
angol sonka süldő elsőrendű 96—102, másodrendű 
86—95, könnyű angol süldő 80—86, zsir nagyban 
145—150, háromdurabos sózott szalonna 1.30 fillér 
kilónként.

Demeter Erzsi és Cstncsdh Elemér 
szépművészeti Kiállítása Szubolicán

A .sauboticai városimba épületében szom­
baton délelőtt tizenegy órakor nyílik meg 
Demeter Erzisi és Csinvsák Elemér gyűjte­
ményes kiállilá.sa. Demeter Erzsi friss, len- 
dtóiletes, merész, forrásban levő és Csinosak' 
Elemér higgad!. szemlélődő, kialakult mű­
vészi felfogása nagyszerűen kiegészítik egy - 
mást. A két művész az utóbbi idők termé­
sét mulatja be a közönségnek, l'ortrck, kom­
pozíciók, interieurök, tájképek, csendéle­
tek fogják változatossá tenni a tárlattól a, 
.szemlélődök előtt. \ tíz napig látogatható 
kiállítást szombaton délelőtt 11 órakor dr, 
Xiillekich János a Bácskai Muzeum igaz­
gatója nyitja meg ünnepélyes keretek kö­
zölt. A nagy' érdeklődéssel várt szépművé­
szeti kiállításra belépőjegy nem lesz. \( 
kiállitás iránt nemcsak a müértő közönség, 
de maguk a képzőművészek is a legnagyobb

érdeklődést tanúsítják, a legtöbb bácskai' 
képzőművész bejelentene az ünnepélyes meg 
nyitáson való megjelenését.

üeaerösileltfh dr. Datailc ütfza 
szuboticai ügyvéd Kei évi 

börtönbüntetéséi
A noviszádi semmitüszék tegnap tár­

gyalta dr. Bakuié Géza nyugalmazott biró, 
sz'uboiicai 'ügyvéd bűnügyét, akit a szubo- 
ticai törvényszék a múlt év június elsején 
két évi börtönre ítélt. Dr. Bakuié Géza volt 
Sugár Béla szuboticai kereskedő csődtömeg- 
gondnoka és a esödvagyön értékesítése után 
befolyt 172.305 dinárból jogtalanul megtar­
tott magának 137. 795 dinárt. Dr. Bakuié Gé­
za a szuboticai törvényszék ítélete ellen sem­
miség! panasszal élt, a scmmitöszék azon­
ban ezt elutasította cs az elsőfokú ítéletet 
erősítette.

Az opailnl Iri Zvezde Szubolicán
A szuboticai Villanytelep vasárnapra a* apa­

tini Tri Zvezde együttesét latja vendégül harát- 
! ságos mérkőzés keretében. A dunai csoport első 

helyezettje eddig kétszer szerepelt Szuboticán, mind 
két esetben hírnevéhez méltó eredményt tudott el­
érni. Az első alkalommal a Gradjanszkival 2:2-re 
végzett, az elmúlt évben pedig a szuboticai bajnok­
kal, a Bácskával játszott s minimális gólkülönb­
séggel kikapott.

A villanytelepiek a felgyógyult Piazaniccsal a 
csatársorban, veszik fel a küzdelmet a Tri Zvezdé- 
vel. A felállítás a következő: Varga — Lővenberger, 
Bojnlckl — Szűcs, Kopasz, Rukavina — Arancaics, 
Karip II, Piszanics, Demeter III, Speljár.

A vasárnapi mérkőzést — amely iránt Szuboti­
cán nagy az érdeklődé» — a Szánd pályán dél­
után 4 órai kezdettel rendezik.
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PHILIPS FILEKTOR
E kis csodát, ha a gépéhez hozzácsatolja, — minden géphez alkalmazható, vétele 
zavartalan lesz, mert más állomást nem hall át.

Radlo szalon, Brafca Hirsch
Novísad, Kr. Alexandra 3____________

Gépész- és elektrotechnikai mérnökiskola.
I Repülőgép- és antoroohllgyártés. Díjtalan proipektns

echnikum onstanx

Rádió műsor
Csütörtök, márrhiK 9.

Beograd 11: Mii sorbe mondás, majd gramo­
fon. 12.05: Rádiózenekar hangversenye. Rendla: 
Szerb motívumok, Popy: Suite orientale, Suppe: 
Paraszt és költő, Giordano: Szibéria, Clemus: 
Szerelmi mámor. 13.30: Hirek. 15: Gyermekóra. 
16: Slágerek, Énekeli: Schmszki Vasilije. 16.30: 
16.30: Gramofon. 17: Előadás. 18.30: Francia 
párbeszéd. Se hare Cecil asszony és Damjanovics 
Mirko tanár. 19: Rádiózenekar hangversenye. 
Dominis: Jugoszláv rapszódia, Ncvin: Velencei 
tango. 20: Átvitel Zagrebból. 22: Hirek, majd 
cigányzene.

Budapest. 9:15: Rósa Immaculata (ének) 
Kádár Klára (hegedű) és Lux József (ének). 
Zongorán kisér Polgár Tibor. 12: Déli harang­
szó. 12.05: Házi kvintett. Bortkicwitz: Ezercgy- 
éj, szvit. Korik Dezső: Andante (vonósnégyes). 
Mozart: Gavotte (hegedűszóló). Albergoni: l
Madrigalesca. Strauss: Pizzicato, polka. Szén- i 
kár Dezső: Cigányvér, keringő. Poldini: Mese. S 
Dohnányi Ernő: Falusi kép a »Ruralia Hunga- 
ricac-ból. 4: »A komáromi kisfiú.« Somody Pál 
ifjúsági előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hirek. 5: A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. Valló Árpád, 
m. kir. méhészeti főfelügyelő: »Időszerű méhé­
szeti kérdések. 5.30: Rácz Béla és cigányzeneka- 
kara. 6.15: : Kiárusítások és vásárok.« Urbányi 
János dr. Előadása. 6.45: Engel Iván zongorá­
zik. 7.30: A rádió külügyi negyedórája. 7.45: 
Szinműelőadás a stúdióból. »Coriolanus.« Tra­

gédia 5 felvonásban. Fordította Petőfi Sándor. 
Rendező Odry Árpád. Utána kb. 9.30: Pontos 
időjelzés, hirek. 9.45: Másfélóra szórakoztató 
zene. Karnagy Polgár Tibor. Mikus Csák István: 
Vasárnap délután, szvit. I. Enyelgés. II. Tere- 

j fere. Hl. Vitéz Háry János. Losonczi Lajos:
I Részletek a »Holdkirályfi« c. daljátékból. Lo- 
j gödi Frigyes: Séta a ligetben, zenei riport. I. 
j Gyermekek a szőkőkutnál, II. Csónakázás a ta- 
I von, III. A vurstliban. Schack Manka: Karnevá- 
I li éjszaka, keringőábránd, gróf Majláth József: 

Helyet kérek, polka, Losonczy Dezső: Leányké­
rő falun. Szünetben kb. 10.30: Időjárásjelentés. 
11.15: Károlyi Árpád cigányzenekara.

Péntek, március 10.
Beograd 11 : Műsorbomnodás, majd a rádió- 

zenekar hangversenye. Aubcr: Fekete domino, 
Bizet: Djamilch. Rossini: Regina, Strauss J.: 
Vidám háború. 12.05: Gramofon. 13.30: Hirek. 
15: Gramofon. 15.30: Torna. 16: Nemzeti dalok 
harmonikán. 16.30: Gramofon. 17: Előadás. 
18.10: Egy akadémiai lag képzett nő. 19.20: Szo- 
kolelőadás. 20: Beethoven: Trio (klarinett, cselló 
és zongora). Zongorakoncert (Krsztics Danica). 
21: Jankovics Sztanoje jugoszláv dalokat éne­
kel. 21.30: Hauser András hegedűhangversenye. 
A műsoron Kreisler művei. 22: Hirek, majd 
tánczene.

Budapest. Állástalan Zenészek Szimfonikus 
1 Zenekara. Karnagy Melles Béla. Herold: Zámpa, 

nyitány. Ziehrer: Bécsi polgárok, keringő. Verdi:

Trubadúr, ábránd. Sidney Jones: Gesak, egyve- 
I leg. Rubenstein: Melodie. Cárevics: egyveleg, 
í Blankenburg: Induló. 12: Déli harangszó. 12.05:
I Wagner: nürnbergi mesterdalnokok. Grieg: Peer 

Gynt Solvejg dala. Csajkovszkij: Canzonetta. 
Verdi: A végzet hatalma, duett. Wagner: Rész­
let a »Walkür -bői. Lehár: egyveleg. Erwin: 
So ein Mädel vergisst man nicht , tangó. Marta: 
slowfox Stolz: O wie schön ist ein Feiertag, fox- 
trott. Donaldson: An ev’ning in Carolina, fox- 
trott. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 
jelentés. 1.30: Tanfolyam a Testnevelési Főis­
koláról. Szukováthi Imre: Az egészséges életrend 
megszokásának haszna. 3.30: A rádió diákfél­
órája. Hogyan élt az athéni polgár. 4: »ötven 
napos evezős ut a Dunántúl vizein.« Gerenday 
István dr. előadása. 4: Budapesti Hangverseny 
Zenekar. Karnagy Berg Otto. 6.10: Gyorsírót an- 
folyam. 6.30: Emlékezés Lányi Ernőre. Beveze­
tést mond Papp Viktor. Énekel Krcszné Sztojá- 
novits Lili. Zongorán kisér Polgár Tibor. 7: »A 
balkánkérdés fejlődése a berlini konferencia óta 
Pcthő Sándor dr. előadása. 7.25: A M. kir Ope­
raház előadásának ismertetése. 7.30: A M. kir. 
Operaház előadásának közvetítése. »Tosca«. Me­
lodráma 3 felvonásban. Zenéjét szerzettet Puc­
cini. 11.30: Roósz Emil jazz-zenekara. In der 
blaue Nacht, foxtrott. Little Joe, slowfox. Erig­
ier than the sun, foxtrott. Es gibt nur eine Frau 
tangó. Ich habe ein grosses Heimweh, foxtrott. 
Spanyol cigánytánc, passodoble.

—o—

ÜEGÉNY
M aranpaddsz

irta: Tamás István
(4)

Éles sznrénázássaJ érkezett a Pecunia 
Kan!'; elé a mentőkocsi. A hivatalnokok tisz­
teletteljesen, némán nyitottak utat a fehér­
köpenyes mentőorvosnak és két egyenru­
hás ápolójának, akik kezükben miiszertas- 
kákkal, lépkedtek az oldalán.

— Hm — dörmögte az orvos a még min 
dig mozdulatlan férfi fölé hajolva — súlyos 
eset. Azonnal el kell szállítani a kórházba! 
Szíveskedjenek helyet csinálni az embereim­
nek-

A következő pillanatban olyan dolog 
történt, ami legalább is szokatlan a mentő- 
orvosok prakszisában. A műszertáskákböl 
revolverek kerültek elő és az orvos, a két 
ápoló, valamint az ezermárkást váltó előzé­
keny ismeretlen, áld időközben szintén a 
pénztárfülkébe lépett, revolvert szegeztek a 
meglepett és a rettegéstől szóhoz jutni sem 
tudó tisztviselők mellének.

— Aid megmoccan, az golyót kap a ha­
sába mondotta a doktor inkább kedélye­
sen, semmint fenyegetően és az emberei ez­
alatt már javában rámolták ki a tárva, nyi 
v-a maradt kasszát. Villámgyorsan dobálták 
Öblös táskáikba az ezermárkás kotegeket. 
Alig fél percig tartott az egész szem lény- 
vesztő jelenet, Aztán még egyre fegyvert sze 
gezve a rémült csoportra, kihátráltak a re- 
lyiségből, felkaptak a mentőautóra, amely 
vad szirénázással, eszeveszett sebességgel 
száguldott el a helyszínéről. A forgalma 
rendőrök mindenütt szabaddá tették az utat 
előtte.

— Biztos valami súlyos eset gpodo "

iák a derék schupók és a hetven kilométeres 
tempóban vágtató kocsi hamaroan eltűnt a 
külvárosi forgatagban...

Hans negyedóra múlva magához tért. 
Kábul tan eszmélt a valóságra. Most már 
könnyen rájött, hogy a vajaskenyértől lett 
rosszul. A vajaskeny éren egy erős, gyakran 
több napos tetszhalált okozó indiai méreg 
nyomát találták.

— Ha az egészet megeszi — magya­
rázta az ijedt pénztárosnak később a rend­
őrség vegyi laboratóriumának vezetője — 
nyugodt lelkiismerettel el is temethették 
volna. Mert ezt a mérget a testben, felol­
dódva, szinte lehetetlenség kimutatni.

A rendőrség, amely a rablásról pár perc 
múlva értesült, már tiz perc múlva elfogott 
egy teljss sebességgel haladó mentőautót. 
Hiába tiltakozott az orvos, átkutatták a ko­
csit, de csak egy sebesült horogkeresztest, 
kocsmai verekedés áldozatát, találták a hord 
ágyon. Az igazi rablók ezalatt már messze 
jártak...

IV.

Vermőder professzor, az amsterdami vá 
rosi klinika világhírű sebésze épen műtéthez 
készülődött. Asszisztensnője segített a be­
mosakodásnál. A kitűnő tanár nagyon meg­
szerette Évát, a fiatal, ügyes lányt, aki rö­
vid idő alatt szinte nélkülözhetetlenné vált a 
klinikán, csakúgy mint a városi rendelőjé­
ben.

— Roppant sajnálom kedves Éva kisasz 
szonv, hogy itthagy bennünket — mondotta 
a tanár — hát csakugyan nincs más megol­
dás?

Sajnos — sóhajtotta a lány — a do­
log nem tűr több halasztást... édesanyám 
magános asszony és most, hogy meghalt, 
az édc ni, mellette a helyem...

__Talán ha Amsterdamba hozná a ked­
ves mamáját is...

— Nehézkes öregasszony az én anyám... 
ragaszkodik a kis falujához, ahol született... 
mindig mondogatta, hogy ott is akar meg­

halni., ahol a szülei és a fia, az én megbol­
dogult bátyám nyugosznak.,

— Értem — felelte a professzor — te­
hát akkor ma délben utazik?

Igen.
A professzor szótlanul lépett be a mű­

tőbe. Csak a szemével intett:
— Még találkozunk.
Vermőder tanár hire olyan nagy' volt, 

hogy a világ minden tájáról, még Ameriká­
ból is seregestül érkeztek hozzá a gy ógyulás 
ra vágvó betegek. Az özvegy cmi>er ezelőtt 
két évvel ezelőtt vesztette el a feleségét, az­
óta csak a munkájának szentelte életét, min­
den percét. Többszörös milliomos volt, nem 
a pénzvágy hajtotta, de segíteni akart a sze­
rencsétleneken. A szegény betegeket ingyen 
kezelte, mig a gazdagokkal annál alaposab­
ban fizettette meg a tudomány át. Borsós ho­
noráriumokat számított lel, de ennek elle­
nére is állandóan zsúfolva volt a szanatóriu­
ma, amelybe csak nagy protekcióval vettek 
fel uj betegeket. így aztán sokan kénytele­
nek voltak a városban lakást bérelni, hogy 
legalább a professzor közelében legyenek. 
Különösen hi rések voltak rák-operációi. Ver 
müder nem ismerte ezt a szót, hogy lehetet­
len. Mindent megpróbált és csodálatoskép 
minden sikerült is neki. Betegei bálványoz­
ták. Pedig a tanár szigorú volt, nyers, sok­
szor egész a gorombaságig. Nő nem igém 
tudott a közelébe férkőzni. Éva kisasszony, 
aki egy hollandiai faluból került Amster­
damba és egyik orvosbarátja ajánlására fo­
gadta a klinikára, az egyetlen, akivel kivér 
lelt tett. És íme, a sors iróniája, ez a fiatal 
lány, bár nagy tisztelője a profeszotmak!, 
nem viszonozza különösebb meghatottság­
gal a tanár érzelmeit. Nem vonzza az érvé­
nyesülés lehetősége, a káprázatos ígéret, 
hogy Vermőder oldalán dolgozhat, nagy fi­
zetéssel. Hazamegy az anyjához. Nos, talán 
majd később meggondolja magát. A tanár 
elhatározta, hogy akármilyen nehezen is, 
de időt szaki! magának és kik iséri a lányt • 
pályaudvarra.

(Folytatjuk).
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ufKA mu - szuponcA
Vasárnap utoljára

RENATE MÜL* ER, Georges Alexander Tasnády 
Fekete Mária, Gieella Werbeairk, Otto Wallburg

Szerelmi diktátor

1933 március 9

Az Ufa látványos operettje 
jegyében. — 

Charly, fórajzolo • • • 
Nelly midinette • • • 
Agnes „ ...
Philipp, a bőkezű • • 
Kelemenné Budapestről 
Ulman nr Berlinből • 
Roselll ur Milánóból • 
továbbá a Lúcicn belong

a divat, szerelem és kacaj 
Személyek:
• Georges Alexander
• RENATE MÜLLER

• Tasnády Fekete Mária
• Otto Wallburg
• Gtsella Wer bezirk
• Herman Valentin
• Albert Kersen 

Agnes Palou
Dolly Rózsi divatházak mldinc tjei

Ufa heil Híradó

iraoniRBimth
1 úgy hétköznap, mini x usárnap 

egy szó 1 dinár. NAGY BETŰS 2 dinar 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár I

r ELADÓ 1 H KERESLET I
Műhely és raktárhelyi­

ségből á'ló épület 100 (~ 
öles telekkel eladd. Novi- 
szad, MuSicka 1. 800

Jólbevezetett fűszer üzlet 
lakással együtt, bele,’ség 
miatt átadó. Cím a kiadó­
ban. 828

Kovácíszerszámot jo ál­
lapotban levőt nehéz mun­
kára megvételre keresek. 
Tomajek István, Szubotlca 
VI. Ciril Metód trg 15.

65
Két bútorozott szoba kü- 

lőnbejárattal és fürdőszoba 
használattal kerestetik. Cím 
a noviszádi kiadóban. 832

városi Mozi Szubotlrn
Hétfő — csütörtök

Fox hangos híradó
Jugoszlávia természeti szépségei

á iti szoba
Hangos film operett — Főszereplők:

Magda Schneider
Georg Alehsander

Zene: OTTO STRAN<KY

! Tavaszi kabátok
raktárra étkeztek

üár 190-, 220-, 2T0-, 290 -
dináros áron Is beszerezheti szükségletét

WaOllCr Feróit Fid főtéri üzletében

SZEBÖZIC/IIl

Billiard
zöld posztó, mandiner- 
gummi, biMlárd-felszeic- 
lések, dominó és sakk, 
táj ték-boros tyánszipka, 
saját készítésű pipaszá­
rak, ruhaállványok és fo­
gasok, stb. továbbá diva­
tos saját készítésű színes 

selyem és lekete
esernyők

uüjy válaszukban, szép kidől* 
^ozásban olcsón kaphatók

özv. Gerber Jakabnénál
SUBOT1CA 5*5 

Bene Sudareviceva 32.

„CITY
cukrászda

átköltözött
Moviszán, 

levreiszka 11 alá

16
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Szenzációs iilmpremierek
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LIANE HAID - PETROVITS SZVET1SZLAV 

az operettek operettjében

Füezerámt elismerten 
legolcsóbban

Splller Leneméi
vehet.

Telefoni 28 91.

XXok Cíü,

Zene, dal, tánc I Orosz miliő, orosz stilus, orosz 
tempo 1 Pazar kiállítás ! Humor — hangulat!

mitine fox lUrofló:
Merénylet Roosevelt el en — A merénylő kihallga­
tása — A japán-V'nai háború — és egyéb szenzá­

ciós aktualitások!
Jegye'-ről ajánlatos elöie vondoskodni.

C0> » lí
■ matMHMINmuMu,,

m
TRUDE v. MOLO - HÖRBIGER - C. L. DIEHL 
a legizgalmasabb, leggrandtozusabb kémdrámában

\i„l r szarai Iíiííiiő
A kémközponi poklában — Az »U. 98* 
süllyedése — Üldözés repülőgépen — 
Lordon bombázása —- A kém halála 

-- Támadás a puskaporos eilen 
A film tül magas ára miatt normális helyárak I

Este 7 óra or mérsékelt árak
Telefon 21 -93. Előadások: 5, 7, 9 órakor

wfflfttfwí.r yr."'!«ww.wP8»i'«vwemiwwmnBii

B mm
# \

Hivatalnok
(hivaialnohnti)

lehetőleg gyakorlattal de 
föltétien szerb, magyar, 
német nselvtudáss d rög­
tönié kerestetik. Irasben 
ajánlatokat f izei és meg­
jelölésével „1000“ jeligé­
re kérünk Sch mól kához.

■AI.BA
Kétszobás lakás minden 

komfor.iai április elsejére 
kiadó. Zselieznicska 32.

834

\l lllöZd . I KÜLÖNFÉLE |
hözdisség

részére Subotlclo a vasúti 
állomáson lévő fodrász 
üzletben bármikor lehet 
mosakodni, beretváHoznl 
és hajat vágni jutányos 
áron, elsőrendű kiszol­
gálás 50

Csak erről 
a védjegyről 
ismerhető fel 

a valódi

„Házlasszonu baráttá
Medtekerlló* mzelttoiiiioflhan . . . ft« ,,
A lözés deerseseeanoH inhoz«**
A meleg nmasználásánoH lehoz«** 1 J%

Kéovieeiet-
Saza Mlíhot k«nk«l{. NoilizM, Petra Honra Dl.

*€

II

ANTIK szekrény eladó. 
Megtekinthető Stepanek 
m' asztalo nál, Szteva Szte- 
va ovicseva 3. 833

FÉLTEHERAUTO „Re 
nault" jókarban levő hihe­
tetlen olcsón eladó Érdek­
lődni Mojsovlénál, Novl- 
sad, Temerlnl ucca 9 838

Szép ház kernel a Sulc 
malomnál, olcsón eladó. 
Marija Petrovílé ul. 4. Fel­
világosítás Futoska 22, 
üvegkereskedés. 836

Szállítunk elsőrendűi 1U- 
zelőfát legolcsóbb őrön !

Prima bShhhaeáb Sleakiat 490 dintr
_ „ ÍOO kf, aprítva hasítva 28 dinár
• UUgyhaaáh ÍOO kg. * „ 25 „
m tölgy de rong .. „ hasítva 23 „

hsaass Állítva.

HUBERT és FIA Novísad
VÉL. LIMÁN. r.l. 55-47

SZÉN, KOKSZ, TESZLICSi FASZÉN KÉPVISELET. 4565

Elsőrangú anyaghői ké­
szült ház 3 lakással eladó. 
Mllosa Dlmltrijevlcsa II. 
___________ ________ 831

Használt tégla, a lebon­
tott Káíváiia kápomábol 
eladó. Bő ebbet ugyanott.

840

Gyümölcsfák
rítta szépek, diszlák stb. 
OLCSÓN beszerezhetők 
BAsCH faiskolában, Csa i 
tavir. Uun. tianovlna. Kér­
jen árjegyzéket. 3730

HORDÓK, használt és 
újak kaphatók Krlx Lajos, 
Szubotica, Mazsuranlcseva 
19. sz. 62

UM,OEM Sáliul 
TIJtZINrSSAJIOT 
imihriti sajtot
„MiiHA" HIIDSAIIOI

Ajánl a legjobb minőség >«n
és o cső árakon ÖFOSS, Tej­
gazdaság. Növi Sivac, Uunuv- 
ska Banovina. 837

BLONOif rúinóHöt. hÉpfiereíüztsi
minden m rét után legolcsóbban készít

lert la J$ cm sä ts® ss
képkeretezö specialista, Noviazéd, Fulaki at 9.
lőiiiüOn szentfelpeK nagy vdneszléh-bam. 839

idieiKV'

nova mcfiuiSiiiH ezen a lélen ?!

\ Gradsha Pivaraha
(VÁrosl Sörcsarnok)
Ott az Ital elsőrendű, a kiszolgálás elő­
zékeny és gyors, az áruk a legolcsóbbak!

Tulajdonos- NA»AND2a VIKTOR. (Zenede .'pü'etl

Szuhoiical hlaöó- 
ntVfllülUnh minden nap 
reggel Vj9—2-lg és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

SULYOK lest liszt»
Minta után pontosan fest olcsó arak Öltöny 
thztititís 40 — din IMOVlSfld, Futoska 12

I KÖNYV „LITERABIA“ SZUBOTICÄj

A SZet'KVa/-i I U.vl A,\ Üüli
A kiadásért felel BLAZSLK h

a legbiztosabb tértőí!enifőszer
Fertőtlenítse legalább hetenként kétszer orrüregei' Lysofotm o:dat
♦ni vő -TV’ln\ j VI bp 4 —r- csepp L\’o! rml és ev r G-"~
vt <11 Onl d nálh átlói, öt gr .18 . 250 g,

Nyom adat t az Uránia nyomda* műin vezet és kiadóvállalat. Komlóé Márton, köri orgógépán Neviesádoe


